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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDĠYE BAġKANLIĞI 

 

 

2026 YILI MAYIS AYI MECLĠS TOPLANTISI I. BĠRLEġĠMĠ TUTANAK ÖZETĠ 

 

Toplantı Tarihi  : 05.05.2026 Salı 

Toplantı Saati   : 18.00 

Toplantı Yeri   : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

 

Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil ĠNAY KINAY, Abdulvahap BATĠHAN, Ahmet CANBAZ, Ahmet 

DEMĠRCĠ, Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAġ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Cihan DE-

MĠR, Derya PALA, Ekim UlaĢ BÜYÜKDAĞ, Ezgi AKTAġ, Fatma KUZU, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, 

Ġbrahim ULUBAġ, Ġnan KARAKOYUN, Kader ERTEMĠZ, Kadir DALGIÇ, Kazım ERTEN, Kemal 

ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nedim TOPALOĞLU, Nurdan ġENKAL 

UÇAR, Osman SARĠ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENĠ, SavaĢ AKINCI, Selami ĠYĠER, Serap EYCE, Uğur DUR-

MAZ, Uğur ÖZCAN. 

 

 I. OTURUM 
  

 BAġKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, ekranları baĢından bizi izleyen 

Karabağlar ailemiz, sevgili dostlarımız ve çalıĢma arkadaĢlarımız Karabağlar Belediyemizin Mayıs ayı meclisimizin I. 

birleĢimini açıyorum. Hepiniz hoĢ geldiniz. Bugün salonumuz kalabalık. Meclis üyelerimizle beraber misafirlerimiz de 

var. Ġzninizle bir merhaba demek istiyoruz. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar Ġlçe BaĢkanımız Sayın Volkan 

GÜRBOĞA, hoĢ geldiniz. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar Ġlçe Sekreterimiz Sayın Irmak TÜYENE EREN, 

BaĢkan Yardımcımız Sayın Betül AKSUNGUR ve Eğitim Sekreterimiz Sayın Engül EMRE hoĢ geldiniz. AK Parti 

Karabağlar Ġlçe BaĢkanı Sayın Hüseyin UZUN hoĢ geldiniz. AK Parti Karabağlar Ġlçe BaĢkan Yardımcısı Sayın Yusuf 

DEMĠR hoĢ geldiniz. Milliyetçi Hareket Partisi Karabağlar Ġlçe BaĢkanı Sayın Latif ALABOĞA hoĢ geldiniz. BaĢkan 

Yardımcıları Sayın Ali ACEMOĞLU, Sayın Adem KUZU ve Sayın Baki IġILDAR hoĢ geldiniz. Saadet Partisi 

Karabağlar Ġlçe BaĢkanı Sayın Muhittin ÇAĞAN hoĢ geldiniz. TeĢkilat baĢkanı Sayın ġener UZUN, Mahalli Ġdareler 

BaĢkanı Sayın Süleyman KIVANÇ, ilçe baĢkan yardımcısı Sayın Celal KARABALIK ve Sayın Ekrem BOZLAK hoĢ 

geldiniz. Salonda muhtarlarımız var değerli meclis üyelerimiz, çalıĢma arkadaĢlarımız var burada gördüğüm herkes 

hepiniz hoĢ geldiniz biliyorum ve Cumhuriyet Halk Partisi Ġl BaĢkan Yardımcımız Servet Bey burada, hoĢ geldiniz 

diyorum ve tüm konuklarımıza tekrar hoĢ geldiniz diyerek meclis oturumumuza baĢlıyoruz. Ġlk gündemimiz Nisan ayı 

meclis toplantı tutanaklarında maddi hata olup olmadığı varsa düzeltilmesi. Bu konuda görüĢü olan meclis üyemiz var 

mıdır? Yok. TeĢekkür ediyorum. O zaman Nisan ayı tutanaklarını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Değerli meclis üyelerimiz, gündemimizin diğer maddesi 

belediyemiz kadroları ve personel sayısı ile ilgili genel bilgilendirme. Geçtiğimiz aydan bu yana personel sayımızda 

bir değiĢiklik yoktur. Ancak genel anlamda 30.04.2026 tarihi itibariyle 455 memur, 120 iĢçi, 86 geçici iĢçi, 880 Ģirket, 

32 Spor A.ġ olmak üzere toplam 1573 çalıĢma arkadaĢımızla beraber Karabağların 58 mahallesinde hizmet vermeye 

devam ediyoruz. Tüm arkadaĢlarıma emek ve katkıları için teĢekkür ediyorum. Yine geçtiğimiz aydan bu yana Sayın 

Sinem SAĞLAM TUÇAY Ġnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü görevine atanmıĢtır. Kendisine bu görevinde 

baĢarılar diliyorum. Ġlgili mevzuat gereği meclisimizin bilgisine sunulur. Gündemimizin diğer maddesi meclisçe 

verilecek önergeler. Divanımıza ulaĢan bir önerge var mı? Buyurun lütfen.  

 (Karabağlar Belediye BaĢkanlığı'na son dönemde ülke genelinde çocuk ve gençler tarafından gerçekleĢtirilen 

okul içi Ģiddet olaylarında artıĢ gözlemlendiği, bu durumun toplumsal açıdan ciddi bir risk oluĢturduğu 

değerlendirilmektedir. Uzman görüĢlerinde dijital bağımlılık, Ģiddet içerikli oyun ve medya tüketimi, sosyal izolasyon 

ve psikolojik destek eksikliği gibi faktörlerin çocuk ve gençlerin davranıĢları üzerinde etkili olabileceği ifade 

edilmektedir. Bu kapsamda; 

1. Karabağlar ilçesinde öğrenim gören çocuk ve gençlerin dijital alıĢkanlıkları, sosyal çevreleri ve risk faktörlerinin 

değerlendirilmesine yönelik durum analizi yapılması,  

2. Çocuk ve gençlere yönelik dijital bilinç, güvenli internet kullanımı ve Ģiddet farkındalığı eğitimleri planlanması, 

3. Velilere yönelik çocuklarda davranıĢ değiĢikliklerini erken fark etmeye yönelik bilgilendirme programları 

düzenlenmesi, 

4. Rehber öğretmenler, psikologlar ve ilgili uzmanlarla iĢbirliği yapılarak önleyici psikososyal destek modellerinin 

geliĢtirilmesi,  
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5. Belediyenin burs ve eğitim desteklerinden yararlanan öğrenciler baĢta olmak üzere risk grubundaki gençlere 

yönelik takip ve destek mekanizmalarının oluĢturulması hususlarının değerlendirilmesi amacıyla gerekli 

çalıĢmaların yapılmasını talep ederiz. Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Uğur ÖZCAN, Ġnan KARAKOYUN, SavaĢ 

AKINCI, Kader ERTEMĠZ tarafından verilen önerge okunduktan sonra.)  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunacağım ama önerge 

ile ilgili görüĢ vermek isteyen meclis üyemiz var mı diye bakıyorum. Yok. Ömer Bey buyurun lütfen. Söz konusu 

önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunayım önce, kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Komisyon önerimiz var mıdır?  

 Ömer ÖKTEN: Efendim bağımlılıkla mücadele, muhtarlar ve burs eğitim.  

 BAġKAN: Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Uygundur.  

 BAġKAN: Buyurun lütfen.  

 Uğur DURMAZ: Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önergenin ilgili komisyonlara havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür ederim. 

Diğer önergemiz lütfen.  

 (Karabağlar Belediyesi Belediye Meclisi BaĢkanlığına. Konu: STK'lara yönelik proje yazım atölyesi ve 

iĢbirliği çalıĢmaları. Ġlçemizde faaliyet gösteren sivil toplum kuruluĢlarının proje yazma becerilerinin geliĢtirilmesi ve 

belediyemiz ile iĢbirliğinin arttırılması amacıyla STK'lara yönelik proje yazım atölyeleri düzenlenmesi, hibe ve fon 

kaynakları hakkında bilgilendirme yapılması, belediyemiz ile STK'lar arasında ortak proje geliĢtirme çalıĢmalarının 

teĢvik edilmesi, bu çalıĢmaların ilgili müdürlüklerin koordinasyonuyla yürütülmesi konularının değerlendirilerek 

gerekli çalıĢmaların yapılmasını arz ederiz. Meclis Üyesi Ezgi AKTAġ tarafından verilen önerge okunduktan sonra) 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Komisyon önerisi? 

 Ömer ÖKTEN: Hayvan hakları ve muhtarlar komisyonu havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Önerge sahibi düzeltti buradan Avrupa Birliği Komisyonu diye. Sanıyorum 

önergeler mi karıĢtı?  

 Fırat EROĞLU: Hayvan haklarına sevk etmek istiyorsanız değerlendirelim.  

 Ömer ÖKTEN: Özür dilerim. Çocuk burs eğitim, bağımlılık.  

 BAġKAN: Buyurun. Buyurun Ezgi Hanım.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar) 

 Ömer ÖKTEN: Avrupa Birliği.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar) 

 Ömer ÖKTEN: Avrupa Birliği, burs eğitim.  

 BAġKAN: Değerli meclis üyelerimiz Ģöyle bir bilgilendirme yapayım. Ömer Bey bir bilgilendirme yapayım 

ki… 

 Ömer ÖKTEN: Avrupa Birliği Komisyonu havalesi uygundur. Özür dilerim.  

 BAġKAN: Fırat Bey siz var mı öneriniz?  

 Fırat EROĞLU: Ben Ezgi Hanım'ın önerge sahibi olarak sadece Avrupa Birliği Komisyonu istediğini 

duydum az önce. Bizim için sadece tek olması da uygundur. TeĢekkürler. 

 BAġKAN: Avrupa Birliği uygun mudur?  

 Uğur DURMAZ: Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önerge ile ilgili Ģöyle bir bilgilendirme yapayım burada salonda 

bulunan konuklarımız ve ekranları baĢından bizi izleyen Karabağlar ailemiz ve dostlarımız için de. Söz konusu 

önergeler doğrudan katip üyelerimize iletildiği için öncesinden benim de bilgim olmadı. Biraz o yüzden karıĢıklık 

olabilir. Bir yanlıĢ anlaĢılma olmasın. Ömer Bey sadece Avrupa Birliği komisyonu uygun mudur? Havalesini 

gerçekleĢtirelim. 

 Ömer ÖKTEN: Uygundur efendim.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Avrupa Birliği Komisyonu’na havalesi hususunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. 

TeĢekkür ediyorum. Diğer önerge lütfen.  

 (Karabağlar Belediye BaĢkanlığı'na. Karabağlar ilçemizde özellikle sosyoekonomik açıdan dezavantajlı 

bölgelerde sahipsiz hayvanların kontrolsüz üremesi ve buna bağlı sorunların daha yoğun yaĢandığı 

gözlemlenmektedir. Hayvan haklarının korunması, hayvan refahının sağlanması ve kamu düzeninin sürdürülebilir 

Ģekilde tesis edilmesi bakımından bu farklılığın giderilmesi ve hizmetlerin ihtiyaç odaklı planlanması önem arz 

etmektedir. Bu kapsamda; 

1. Ġlçe genelinde sahipsiz hayvan popülasyonu ve doğum yoğunluğunun mahalle bazlı analiz edilmesi, 
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2. Elde edilecek veriler doğrultusunda sosyoekonomik açıdan dezavantajlı mahallelerde öncelikli müdahale planı 

oluĢturulması, 

3. Bu mahallelerde sahipsiz hayvanların kontrolsüz üremesinin önlenmesi amacıyla kısırlaĢtırma çalıĢmalarının 

önceliklendirilmesi,  

4. Doğumların yoğun olduğu alanlarda erken müdahale yaklaĢımının benimsenmesi, 

5. Yürütülen çalıĢmaların mahalleler arası dağılımının Ģeffaf Ģekilde raporlanması hususlarında çalıĢmalar yapılmasını 

talep ederiz. Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Ezgi AKTAġ, Ġnan KARAKOYUN, Osman SARĠ, Ġbrahim ULUBAġ, 

Fatma KUZU tarafından verilen önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: Söz konusu önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Önerge sahiplerinden görüĢ bildirmek isteyen var mı? 

Önce onu sorayım. Yoksa komisyon… 

 Ömer ÖKTEN: Hayvan Hakları Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: Hayvan Hakları Komisyonu. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Ġlave muhtarlar komisyonu da olsun.  

 BAġKAN: Muhtarlar Komisyonu? 

 Uğur DURMAZ: Uygundur Sayın baĢkan. 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Uygun mudur?  

 Ömer ÖKTEN: Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Söz konusu önergenin Hayvan Hakları Komisyonumuz ve Muhtarlar 

Komisyonumuza havalesi hususunda oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) 

Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür ederim.  

 (Karabağlar Belediye Meclisine. Çağımızın sorunlarından biri olan ve Ģehrimizde, ilçemizde yoğun Ģekilde 

karĢı karĢıya kaldığımız ileri yaĢ nüfus çoğunluğu sorununa duyarlılık göstermemiz gereken bir süreçten geçmekteyiz. 

Bu nedenle belediye meclisimiz tarafından ileri yaĢ komisyonu kurulmasını saygılarımızla talep ediyoruz. Ġnan 

KARAKOYUN Osman SARĠ, Selami ĠYĠER, Nurdan ġENKAL UÇAR, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Nedim 

TOPALOĞLU, Ekim UlaĢ BÜYÜKDAĞ, Murat ÖZMEN, Kerim ÜLGE, Abdulvahap BATĠHAN, Ezgi AKTAġ, 

Kadir DALGIÇ tarafından verilen önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: Evet, söz konusu önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Değerli meclis üyelerimiz, komisyonumuzun 

kurulması ve çalıĢmalarla ilgili dilerseniz bunu gündemde tutalım uygun mudur?  

 ÖMER ÖKTEN: Bir sonraki meclis için gündemde kalsın. 

 BAġKAN: Komisyon üyelerini de gruplarımız belirlerler. Hazırlığımızı yaparız ona göre. Ġki meclis 

yapacağız bu ay.  

 Fırat EROĞLU: Önergeyle ilgili mi diyorsunuz?  

 BAġKAN: Ġleri yaĢ komisyonumuzun kurulmasını zaten gündemimize aldık.  

 Fırat EROĞLU: Tamam.  

 BAġKAN: Dolayısıyla bunu gündemde tutarak bir sonraki komisyonumuzda hem kabulü hem de komisyon 

üyelerinin belirlenmesi hususunu… 

 Fırat EROĞLU: Önce oylayalım bunu. Oylamasından sonra da bugün siz bugün bunu sevk etmeyelim 

diyorsunuz.   

 BAġKAN: Gündeme aldık. Gündemde kalsın.  

 Fırat EROĞLU: Üyeleri daha sonra seçelim diyorsunuz. 

 BAġKAN: Tabii ki. Tabii ki bir sonraki mecliste gündemde değerlendireceğiz. Uygun mudur?  

 Fırat EROĞLU: Peki tamam.  

 Ömer ÖKTEN: Uygundur. 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önergeyi gündemde tuttuk. TeĢekkür ederim.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Gündeme alınmasını oyladım değerli meclis üyelerimiz, bir karıĢıklık olmasın. Söz konusu 

önergeyi gündeme aldık. Meclis gündemimizdedir. Hani tekrar kayıtlar açısından teyit ediyorum. Gündemdeki 

konularımız içerisinde.  

 Fırat EROĞLU: He Meclis gündemine aldık. Fakat ben o sırada bir Ģeye bakıyordum. Meclis gündemini 

almak ayrı bir husus. Biliyorsunuz bu komisyonun kurulmasıyla ilgili oylama yapmak ayrı bir husus. Bu oylama 

yapıldı mı? Yapılmadı.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Oylamasını ikinci meclisimizde yapacağız. Dolayısıyla onunla beraber de diğer iĢlemlerini 

gerçekleĢtiriceğiz.  

 Fırat EROĞLU: Komisyon üyelerini daha sonra seçeceğiz. 
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 BAġKAN: Tabii ki. Tabii ki ikisini beraber yapacağız bir karıĢıklık olmaması adına. TeĢekkür ediyorum. 

Meclisçe verilecek önergeler gündem maddemizi tamamladık. Bu kapsamda da tabii ki meclis üyelerimiz her zaman 

meclise önerge verebilirler. Bizlerin de hazırlıklı olması adına meclis öncesinde bu bilgiler gelirse hep beraber daha 

hazırlıklı oluruz. TeĢekkür ediyorum. Birimlerden gelen önergeler gündem maddemiz. 5.1. Lütfen. 

 Fırat EROĞLU: Soru önergem vardı.  

 BAġKAN: Soru önergesi. Buyurun.  

 Fırat EROĞLU: Bizim 19 Mayıs'a da az gün kaldı biliyorsunuz. Atatürk Spor ve Gençlik Merkezimiz var ve 

bu siz göreve geldiğiniz tarihte yanılmıyorsam %85 seviyesinde olan ve inĢaatı tamamen biten spor kulüplerimizin de 

canla baĢla, merakla, sabırla beklediği bir tesis fakat inĢaat bitmesine rağmen maalesef spor kulüplerimiz hala bu tesisi 

kullanamıyor. Bu tesis aktif hale gelmedi. Birçok kez Sayın Cihan Bey de bu konuda Ģikâyetlerini dile getirdi. Hem 

kendisi de bir spor yöneticisi olarak hem de spor kulüpleri baĢkanları sürekli istiĢare halinde fakat bu süreç yakın bir 

tarih olmasa da bir 7-8 ay önce muhtemelen BüyükĢehir'e geldi. BüyükĢehir'de alınan husus hangi kavramda onu 

bilmiyoruz. Oy birliğiyle geçti ama iĢlevsel olarak burası faaliyete ne zaman geçecektir? Çünkü Karabağlar 

Belediyesi'nin de bu spor kulüplerini bir ifade olarak bilgilendirme zorunluluğu vardır. TeĢekkür ederim.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Bu talebinizi soru önergesi olarak aldık. Detaylı olarak arkadaĢlarımız da 

hazırlar. Ancak daha önce de çok kısa bir bilgilendirme yapayım. ĠnĢaatın tamamlanması ve ihale süreci ile ilgili 

çalıĢmalar devam ediyor. Daha önce hatırlarsınız meclisimizden de BüyükĢehir Belediyemizce iĢletilmesi konusundaki 

kararımızı almıĢtık. BüyükĢehir Belediyemiz Meclisinden de onayı geçti ve bakanlığımıza gönderilmiĢti. Dolayısıyla 

ilgili bakanlıktan onay süreçlerini bekliyoruz. O kapsamda daha detaylı bilgilendirmeyi Ģu anki verdiğiniz sorularla 

beraber arkadaĢlarımız hazırlar. Bir sonraki meclisimizde sizlere de sunarız. TeĢekkür ediyorum. Var mı baĢka görüĢ, 

öneri? Diğer maddeye geçeceğim. TeĢekkür ediyorum. Birimlerden gelen önergeler. Gündem maddemiz 5.1. Lütfen.  

 (60/2026 – Belediye ve Bağlı KuruluĢları ile Mahalli Ġdare Birlikleri Norm Kadro Ġlke ve Standartlarına Dair 

Yönetmelikte DeğiĢiklik Yapılmasına ĠliĢkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği 

Müdürlüğü’nün kurulmasına ve ekli “I“ Sayılı Cetvelde belirtilen boĢ kadro unvanlarının ihdası hakkındaki önerge 

okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. GörüĢürüz lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim.  

 Uğur DURMAZ: Uygundur. 

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. 5.1. gündem maddesi Ġnsan Kaynakları ĠĢ Sağlığı ve Güvenliği Müdürlüğünün 

kurulması konulu önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği 

ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür ediyorum. 5.2. gündem maddesi lütfen. 

 (61/2026 – Belediye Meclisimizin 06.02.2026 tarih ve 17/2026 sayılı kararı ile Gelirler Müdürlüğü kurulmuĢ 

olduğundan Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün 2026 yılı bütçesinde yer alan önerge ekinde bulunan listedeki ödenek 

aktarmalarının yapılması hakkındaki önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Plan Bütçe Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Uygundur. 

 BAġKAN: TeĢekkürler.  

 Uğur DURMAZ: Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkürler. 5.2. gündem maddesinin Plan Bütçe Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Buyurun lütfen.  

 (62/2026 – Kültür, Sanat ve Sosyal ĠĢler Müdürlüğü’nün 2026 yılı bütçesinde yer alan “Sınıflandırmaya 

Girmeyen Diğer Hizmet Alımları“ bütçe tertibinde yer alan ödeneklerin yıl içinde tamamının kullanılmayacağı, Basın 

Yayın ve Halkla ĠliĢkiler Müdürlüğü’nün resmi tören ve organizasyonlarında kullanılan organizasyon hizmet 

alımlarına ait 2026 yılı ödeneğinin yetmeyeceği anlaĢıldığından Kültür, Sanat ve Sosyal ĠĢler Müdürlüğü bütçesindeki 

bahse konu ödeneklerden 5.500.000,00-TL’nin, Basın Yayın ve Halkla ĠliĢkiler Müdürlüğü’nün “Toplantı ve 

Organizasyon Hizmeti Alım Giderleri“ bütçe tertibine aktarılması hakkındaki önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Plan Bütçe Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Biz plan bütçeye ilave kültür komisyonunun da eklenmesini istiyoruz.  

 BAġKAN: TeĢekkürler.  

 Uğur DURMAZ: Biz de aynı Ģekilde plan bütçe, kültür komisyonuna.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Uygun mudur?  
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 Ömer ÖKTEN: Plan bütçenin yeterli olduğu kanaatindeyiz efendim.  

 BAġKAN: Tamam. Ġlgili önergenin Plan Bütçe Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Kültür? Kültür konusunda sıkıntı yoksa eklenebilir. Ben tekrar sorayım bir karıĢıklık olmasın.  

 Ömer ÖKTEN: Eklenebilir.  

 BAġKAN: Tamam, tamam. Ġlgili önergenin plan bütçe ve kültür komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkürler. 

Buyurun lütfen. 5.4.  

 (63/2026 – Ġzmir BüyükĢehir Belediye BaĢkanlığı'nın 14.10.2025 tarihli ve 2710919 sayılı yazısı ile talep edilen 

Ġzmir BüyükĢehir Belediye Meclisinin 13.08.2025 tarih, 04.825 sayılı kararı doğrultusunda Yer Tespit Komisyonu 

tarafından belirlenecek olan alanlara ekmek büfesi konulması ve 2886 sayılı Devlet Ġhale Kanunu hükümleri gereğince 

10 (on) yıl süre ile kiralanması iĢi kapsamında önerge ekinde yer alan listede belirtilen alanlara ekmek büfesi 

konulması iĢinin söz konusu kanun kapsamında kiralamasına muvafakat edilip, edilmeyeceği hakkındaki önerge 

okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önerge Ġzmir BüyükĢehir Belediyemiz tarafından yürütülecek bir 

çalıĢmadır. Bu bilgiyi de aktarmıĢ olayım. GörüĢünüzü alayım.  

 Ömer ÖKTEN: Ġmar, Plan Bütçe Ve Esnaf Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Üçüne ilave olarak Hukuk Komisyonu da ilave olması gerekiyor.  

 BAġKAN: GörüĢünüz var mı?  

 Uğur DURMAZ: Aynı Ģekilde Hukuk, Plan Bütçe, Esnaf, Ġmar Komisyonu Sayın baĢkan.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz Ģu bilgiyi vereyim. Ġlgili çalıĢma Ġzmir BüyükĢehir 

Belediyesi tarafından gerçekleĢtirilecek bir çalıĢmadır. Dolayısıyla yer seçimi ile ilgili çalıĢmalardır. Hukuk 

Komisyonunda mevzuatla ilgili bir değerlendirme yoktur. Ben bu bilgiyi aktarayım. Dolayısıyla süreçlerin hızlanması 

adına farklı bir görüĢ yoksa üç komisyonumuz yeterlidir. 

 Ömer ÖKTEN: Ġmar, Plan Bütçe ve Esnaf Komisyonunun uygun olduğu kanaatindeyim. 

 BAġKAN: Ġlgili komisyon ihtiyaç duyarsa zaten hukuktan da görüĢ alabilir. Uygun mudur?  

 Fırat EROĞLU: Yani burada bir bildiğim kadarıyla gördüğüm kadarıyla bir protokol de yapılacak muhtemelen 

bu Hukuk Komisyonuyla ilgili yani asıl ana komisyon hukuk burada, hukukun olması gerekiyor. Bence eklenmesi 

lazım.  

 BAġKAN: ġu bilgiyi vereyim. Biz protokol yapmayacağız Fırat Bey. BüyükĢehir Belediyesi kendi bünyesinde 

zaten halk ekmek büfeleri ile ilgili çalıĢmalarını yaparken bu kapsamda Ģu andaki çalıĢma yer seçimi ile ilgili 

değerlendirmeler. Dolayısıyla bununla ilgili bir önergedir. Ben yine de meclisin takdirine bırakıyorum konuyu. Hiç 

önemli değil ilave ederiz Hukuk Komisyonunu da çok sıkıntı değil. Kimsenin aklında bir Ģey kalmasın. 

 Fırat EROĞLU: Sayın BaĢkan bu konuda Ģöyle söyleyeyim. Hayır burada yer seçimi yapacak bir konumda 

değil meclis üyeleri, meclis üyeleri icra makamındadır. Sizin dediğiniz gibi olduğunu zannetmiyorum. Böyle bir Ģey 

olsa gelir zaten BüyükĢehirdeki arkadaĢlar da yer seçecek olsa geri seçer. Burada muhakkak ki bir protokol veya bir 

ihale kanunu vardır. Çünkü 2886 sayılı diyor. Ġhale kanunu diyor, hükümlerine göre diyor. Bu yüzden bunda bir 

yanlıĢlık olmasın.  

 BAġKAN: O zaman ben daha net bir bilgiyi aktarayım. Ġlgili arkadaĢlarımızdan bilgi vermek isteyen var mı 

diye bakıyorum ama söz konusu çalıĢma ve ilgili ihale süreçleri Ġzmir BüyükĢehir Belediyesi yükümlülüğünde olup 

dolayısıyla bu çalıĢmalar kendileri tarafından gerçekleĢtirilecektir. Ancak doğal olarak ilçemiz sınırları içerisindeki 

belirlenecek yer belirleme ve süreçlerle ilgili bizim de meclisimizden bu değerlendirmeyi yapmak, kendi ilçemizle 

ilgili teknik çalıĢmalar kapsamındaki görüĢleri meclisimizin de onayına sunmak adına bu komisyon önerileri 

getirilmiĢtir. Dolayısıyla bir ilave ihtiyaç varsa bizim açımızdan bir sıkıntı yoktur. Buyurun. Hukuk Komisyonu da 

konuyu değerlendirebilir. Uygun mudur Ömer Bey?  

 Ömer ÖKTEN: Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Hani konuyu da uzatmayalım. Plan Bütçe, Ġmar, Esnaf Ve Hukuk 

Komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy 

birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür ediyorum. 5.5. lütfen.  

 (64/2026 – Balçova Belediyesi Ġmar ve ġehircilik Müdürlüğü’nün 19.11.2025 tarih E-83135 sayılı yazısı ile 

Balçova ilçesi, Eğitim Mahallesi, 1563 ada 1, 2, 3, 4 numaralı parsellerin maliklerinin talebine istinaden söz konusu 

parsellerin cephelendiği Molla Gürani Sokağın 2013 yılında onaylanan meri imar planı ile baĢladığı noktadan bittiği 

noktaya kadar 10 metrelik geniĢliğe sahip olduğu, ancak Karabağlar Belediyesi sınırları içine girdiğinde 1985 onay 

tarihli 1/1000 ölçekli uygulama imar planı ile uyum göstermediği, aynı sokağın Molla Gürani Sokağın devamında 2/12 

Sokak numarasını aldığı ve imar planında 6 metrelik yaya yolunun devamında 10 metrelik taĢıt yolu ve otopark olarak 

planlandığının tespit edildiği ve bu durumun taĢıt yolunun devamlılığı açısından sorun oluĢturduğu belirtilerek 

Balçova Belediye Meclisinin 02.09.2013 tarih ve 63 sayılı kararı ile uygun bulunan ve Ġzmir BüyükĢehir Belediye 

Meclisinin 15.11.2013 tarih ve 05.1381 sayılı kararıyla onaylanan 1/1000 ölçekli uygulama imar planına uyumlu 
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olacak Ģekilde 10.00 metrelik taĢıt yolunun sürekliliğinin sağlanması için 1/1000 ölçekli uygulama imar planı 

değiĢikliği önerisinin hazırlanması talebinin Meclis heyetince incelenerek bir karar alınması hakkındaki önerge 

okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Ġmar Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Buyurun lütfen. Uygun mudur? 

 Fırat EROĞLU: Sayın BaĢkan Ġmar uygun, bir de aynı zamanda çevreyi de eklersek seviniriz. 

 BAġKAN: Buyurun. Gerekçesi nedir Fırat Bey? Burada imarla ilgili bir çalıĢma var.  

 Fırat EROĞLU: Sayın baĢkan burada ben konu Ģu an zaten komisyonlarda görüĢülecek fakat komisyonlarda 

görüĢülmeden önce bizim detaylı bilgi sahibi olan bir tek arkadaĢımız var o da Ġbrahim Bey. Mahalle sakini olarak 

oraya yakın bölgede oturuyor. Onun bize izah ettiği konu Ģu: Herhalde burada bir Balçova ile ilçe sınırıyla ilgili bir 

yolla ilgili bir durum söz konusuymuĢ. Bu konudan dolayı da yolun kullanımı ile ilgili herhalde bir 10 metrelik bir 

konu varmıĢ. Bundan dolayı çevre komisyonu da eğer gidip baktığında buna uygunluk verirse daha sağlıklı olur ve 

bunda hani bizim bunu göndermememe, sevk etmeme sebebimiz olacak bir Ģey de yok ortada. Hem komisyonumuz da 

var, çevre komisyonumuz da var. Çevre komisyonumuz da bununla ilgilenmesinin bir mahsuru yok ki. TeĢekkürler.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederiz. Bir görüĢ var mı?  

 Uğur DURMAZ: Ġmar ve çevre Sayın baĢkan.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, konu imarla ilgili bir süreç olup ilgili tüm meclis 

üyelerimiz de komisyonlara katılabilirler. Komisyonumuzda ihtiyaç duyduğunda diğer komisyonlardan da görüĢ 

alabilir. Uygunsa Ġmar Komisyonuna havalesi hususunu…  

 Ömer ÖKTEN: Ġmar Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Ġlgili önergenin imar komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Çok el kalkar) Etmeyenler? (Az el kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiĢtir. TeĢekkür ederim. Tüm 

meclis üyelerimiz ilgili komisyonlarda vatandaĢ olarak da komisyon üyesi olarak da vatandaĢlarımız da görüĢlerini 

dile getirebilirler. Diğer maddemiz lütfen.  

 (65/2026 – Akademik yılın bir bütün olarak değerlendirilmesi ve satın alınması planlanan hizmetlerin 

devamlılık arz etmesi nedeniyle 2026-2027 yıllarında Karabağlar Belediyesi Özel Atatürk Yükseköğrenim Kız 

Öğrenci Yurdunda barınma hizmetinden faydalanacak öğrenciler için Sabah Kahvaltısı ve TaĢımalı Hazır AkĢam 

Yemeği Hizmet Alımı ile Bina Temizliği Hizmet Alımı iĢlerinin 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 67. maddesi gereği 

yıllara sari bir Ģekilde ihale edilerek üçüncü Ģahıslara gördürülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Ömer Bey. 

 Ömer ÖKTEN: TaĢımalı hazır akĢam yemeği ve hizmet alımı ile ilgili bölüm çıkartılması gerekiyor. 

 BAġKAN: ġöyle o bilgilendirmeyi yapalım. 

 Ömer ÖKTEN: Sadece sabah kahvaltısı için.  

 BAġKAN: Evet. TeĢekkür ediyorum o bilgilendirme için. Önergemiz yazılırken sehven bir hata yapılmıĢ. 

DüzeltilmiĢ halini zaten ekranda arkadaĢlarımız okudular. Dolayısıyla söz konusu önergemiz sadece sabah kahvaltısı, 

ekranda göründüğü Ģekliyle taĢımalı sabah kahvaltısı hizmet alımı Ģeklinde düzeltilmiĢ haliyle gündeme alınmasını 

önce oylarınıza sunuyorum. Önergeyi düzeltelim. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) TeĢekkür 

ediyorum. Düzeltme yapılmıĢtır. Söz konusu önergenin komisyonlarını alabilir miyim Ömer Bey. 

 Ömer ÖKTEN: Plan Bütçe Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Burs Eğitim ve Plan Bütçe Komisyonu.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim.  

 Uğur DURMAZ: Burs Eğitim, Plan ve Bütçe Komisyonu.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Tekrar bir bilgilendirme yapayım. Söz konusu önerge ihale mevzuatı 

çerçevesinde bütçe ile ilgili yapılan bir çalıĢmadır. Dolayısıyla burada geçtiğimiz yıllardan bugüne bir değiĢiklik ya da 

öneri talep yoktur. Bu kapsamda tekrar gruplarımızın görüĢünü sorayım.  

 Ömer ÖKTEN: Sadece ihaleye çıkma onayı ile ilgili bir önerge olduğu için plan ve bütçenin yeterli olduğu 

kanaatindeyim.  

 BAġKAN: Ġlave bilgiye ihtiyacınız var mı değerli meclis üyeleri?  

 Fırat EROĞLU: Yani Ģimdi bakın burs eğitim komisyonu adı burs zaten biliyorsunuz. ġimdi eğitim ikisi de 

bizim komisyonumuzun adını kapsıyor ve bununla birebir de örtüĢüyor. Ama tabii insanların hangi çerçeveden 

baktığını da değerlendirirken bilemiyorum. Ama zaten de görüyoruz bir buçuk iki yıldır hangi çerçeveden bakıldığını 

o yüzden bu Ģekilde yaklaĢmanızı anlayıĢla karĢılıyorum ben. Çoğunluk sizde nasıl arzu ederseniz öyle oylayın. 

Gerçekler tektir.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederiz. Değerli meclis üyelerimiz konular bildiğiniz gibi ihale mevzuatı kapsamında 

mevcut standart yürütülen çalıĢmalardır. Dolayısıyla herhangi bir burs ya da eğitim faaliyeti yoktur. Bütçemiz ve plan 

bütçemiz kapsamında yapılan çalıĢmalardır. Tabii ki tüm meclis üyelerimiz ihtiyaç duydukları herhalde gerekli 
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bilgileri alabilirler. Söz konusu gündem maddesinin Plan Bütçe Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Çok el kalkar) Etmeyenler? (Az el kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiĢtir. TeĢekkür 

ederim. Buyurun lütfen.  

 (66/2026 – 5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 64. maddesi ile Mahalli Ġdareler Bütçe ve Muhasebe 

Yönetmeliği’nin 40. maddesi gereği hazırlanan Belediyemiz 2025 Yılı Kesin Hesap Cetvellerinin tetkiki hakkındaki 

önerge okunduktan sonra.)  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Plan Bütçe Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: Plan bütçe buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Bu yalnızca plan bütçe ile alakalı. O yüzden plan bütçe komisyonuna sevk edelim.  

 BAġKAN: Peki teĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Uğur DURMAZ: Plan Bütçe Komisyonu uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. 5.7. gündem maddesinin plan bütçe komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür 

ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, gündem yayınlandıktan sonra birimlerden gelen önergelerimiz var. Bunları 

okutmam gerekiyor. Buyurun lütfen.  

 (71/2026 – Belediye Meclisimizin 03.12.2024 tarih ve 147/2024 sayılı kararı ile Belediye BaĢkanına imza 

yetkisi verilen Covenant of Mayors (Belediye BaĢkanları SözleĢmesi)'nin bir gereği ve taahhüdü olarak hazırlanan 

Sürdürülebilir Enerji ve Ġklim Eylem Planı (SECAP –  Sustainable Energy and Climate Action Plan)’nın 5393 sayılı 

Belediye Kanunun 41. maddesi uyarınca belediye stratejik planlamasıyla uyumlu bir Ģekilde hayata geçirilmesi 

gerektiğinden önerge ekinde yer aldığı haliyle kabulü ve uygulanması hakkındaki önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: Söz konusu önerge ile ilgili bilgi vermek isteyen var mı? Buyurun lütfen Rahile Hanım. Sonra 

gündeme alınmasını oylayacağım. 

 Rahile YENĠ: Sayın BaĢkan, sayın hazirun, sürdürülebilir enerji iklim planımızı 18 Ekim 2024 yılında sizlerin 

de GCOM'a imzasıyla süreç baĢlatılmıĢtı. Bu süreç gönüllülük esaslı olmakla birlikte asıl neden böyle bir 

sürdürülebilir enerji iklim eylem planı yaptığımız 2053 yılında ülkemizin karbon %50 azaltım hedefi bulunduğu için 

Ġzmir BüyükĢehir Belediyesi'nin de 2030 yılında %40 azaltım, karbon salımının azaltımı ile ilgili bir hedefi var. Biz de 

tüm bu eylem süreçleri içerisinde 2030 yılı içerisine %20 azaltım hedefini koyduk ve bu azaltım hedefi içerisinde 

yaklaĢık 4.000 saatlik, 15 aylık bir çalıĢma yürüttük ve bu çalıĢmanın içerisinde ekip arkadaĢlarımız, gönüllü 

akademisyenler, baĢkanımızın ve benim de daha önceki SECAP tecrübelerimizle birlikte hiçbir bütçe harcamadan biz 

bu süreci tamamladık ve Karabağlarımıza yaptığımız bu çalıĢmanın, bugün yaptığımız her bir çalıĢmanın gelecekte 

burada yaĢayacak olan gençlerimizin, çocuklarımızın bir nefesini bile sağlıklı hale getirebiliyorsak ne mutlu bize. Bu 

süreç kapsamında hesaplanan karbonumuzun teknik olarak hesaplanan karbonumuz önemli bir farkı da 2024 baz ile 

ilan ettiğimizde diğer belediyelerden farklı olarak SCOPE 3 dediğimiz karbon kapsam 3'ü de dahil ederekten çok 

detaylı bir çalıĢma yaptık ve bu çalıĢmanın altlığı da çok önemliydi. Özetle burada yaptığımız her çalıĢma 

vatandaĢımızın, Karabağlar'da yaĢayan herkesin hayatına olumlu bir etki etmesi temennisiyle oluĢmuĢtur. Peki bu 

sadece temennide kalmamıĢtır 27 tane de eylem belirledik ve bu eylemlerimizin içerisinde de Ġzmir BüyükĢehir 

Belediyesi'nin sürdürülebilir enerji iklim eylem planıyla ve ülkemizin dünya ölçeğinde koyduğu hedefleriyle de 

uyumlu bir strateji oluĢturduk ve stratejik planımızla da uyumlu. Ve biz bu çalıĢmayı tamamladık. Gururla bunu 

söylüyorum. Emeği geçen herkese çok teĢekkür ediyorum. Bu süreç içerisinde eylem planımızı meclisimize sunuyoruz 

ve herkes için, Karabağlarımız için hayırlı olmasını diliyorum. TeĢekkür ederim.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyoruz. Karabağlar Belediyesi sürdürülebilir Enerji Ġklim Ve Eylem Planının 

meclisimize sunulması konulu önergeyi gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Komisyon önerileri lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Plan, Bütçe Ve Çevre Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Bizim için de uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Uğur DURMAZ: Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Ġlgili gündem maddesinin Plan Bütçe Ve Çevre Komisyonuna havalesi 

hususlarını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul 

edilmiĢtir. TeĢekkür ediyorum. Rahile Hanım sizin bilgilendirmenizle beraber de komisyonumuzda da kapsamlı 

değerlendirme yapılacaktır. Geçtiğimiz günlerde bununla ilgili tüm kurumlar ve kurum kuruluĢlarla bir açıklama 

yapmıĢ, bilgilendirmelerimizi gerçekleĢtirmiĢtik. Ben de bu vasıtayla emeği geçen herkese, tüm çalıĢma 

arkadaĢlarımıza, sizin nezdinizle koordinasyonda yürüttüğünüz için, tüm meclis üyelerimize ve tüm paydaĢlarımıza bir 

kez daha teĢekkür ediyorum. Detayları komisyon değerlendirmesinden sonra paylaĢırız. 1.2. gündem maddesi.  

 (72/2026 – Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Sağlıklı ġehirler Ağı tarafından 16 – 18 Haziran 2026 tarihleri 

arasında Portekiz’in Viana do Castelo kentinde gerçekleĢtirilecek olan WHO European Healthy Cities Network 
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Annual Business Meeting and Technical Conference 2026 kapsamında Belediyemiz adına hazırlanan “Mayor in the 

Neighbourhood: A Participatory Govermance Model for Strengthenig Citizen Engagament in Karabağlar 

Municipality“ baĢlıklı bildiri kabul edilerek bilimsel niteliği ve konferans temasıyla uyumu nedeniyle sözlü sunum 

yapmak üzere Belediye BaĢkanı Emine Helil ĠNAY KINAY, Belediye BaĢkan Yardımcısı Burcu UĞANTAġ ve DıĢ 

ĠliĢkiler Müdür Vekili Ġnci ÇALIġKAN davetli olarak katılacak olup, meclis üyeleri arasından katılacak üç kiĢinin 

meclisçe belirlenmesi, görevlendirilecek kiĢilerin bu tarihlerde yurt dıĢı görevli sayılması ile yasal giderlerinin 6245 

sayılı Harcırah Kanunu hükümleri ile Çevre ġehircilik ve Ġklim DeğiĢikliği Bakanlığı Yerel Yönetimler Genel 

Müdürlüğü’nün 21.04.2021 tarih ve 2021/6 sayılı Genelgesi doğrultusunda Belediyemiz bütçesinden karĢılanması 

hakkındaki önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: Söz konusu önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Buyurun lütfen Ömer Bey.  

 Ömer ÖKTEN: Avrupa Birliği ve Plan Bütçe Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Bizim için de uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim.  

 Uğur DURMAZ: Bizim için de uygundur Sayın BaĢkan.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Avrupa Birliği ve Plan Bütçe Komisyonlarına havalesi 

hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul 

edilmiĢtir. TeĢekkür ediyorum. 1.3. gündem maddesi lütfen.  

 (73/2026 – Belediyemiz sınırları içerisindeki Cennetoğlu, General Asım Gündüz, Osman Aksüner 

mahallelerinin tamamı ile ÇalıkuĢu, Sarıyer,  Karabağlar ve AĢık Veysel mahallelerinin bir kısmının pazar ihtiyaçlarını 

karĢılamak üzere Cennetoğlu Mahallesi 10484 ada ve 1 parselde bulunan alanda pazar yeri kurulmak üzere Pazar 

Yerleri Hakkında Yönetmelik'in 5. maddesi gereğince Pazar Yeri KuruluĢ Komisyonu tarafından hazırlanan Raporun 

Meclisçe incelenerek karar alınması hakkındaki önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: Ġlgili gündem maddesinin, ek gündem maddesinin gündeme alınması hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Buyurun lütfen 

Ömer Bey.  

 Ömer ÖKTEN: Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonu bizim için de uygundur. Bu arada bir önceki gündem 

maddesinde 3 tane meclis üyesinin belirlenmesi yazıyordu. Bu kiĢiler belirlenmeden oylama yapıldı.  

 BAġKAN: Komisyona gönderdik Fırat Bey. Komisyon zaten değerlendirecek. Dolayısıyla komisyondan gelen 

kararı meclisimizde oylayacağız. Komisyon kapsamlı değerlendirme yapacak.  

 Fırat EROĞLU: Peki, peki.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Uğur DURMAZ: Uygundur. TeĢekkür ediyorum.  

 BAġKAN: 1.3 gündem maddesinin Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonlarımıza havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. 1.4. lütfen. 

 (74/2026 – 05.10.2018 Tarih ve 106/2018 meclis kararıyla kurulmuĢ olan YaĢar Kemal Pazaryerinin, TOKĠ 

evlerinin alt kısmında kalması, pazar yerine iniĢ – çıkıĢlarda zorluk yaĢanması ve gelen vatandaĢ sayısının yetersiz 

olması nedeniyle pazarcı esnafı ile çevrede ikamet eden vatandaĢların talebi doğrultusunda YaĢar Kemal Mahallesi 

6002 Sokak üzerinde bulunan No:29, 31 ve 33 önünde bulunan kamuya ait alana taĢınması için Pazar Yerleri 

Hakkında Yönetmelik'in 5. maddesi gereğince Pazar Yeri KuruluĢ Komisyonu tarafından hazırlanan Raporun 

Meclisçe incelenerek karar alınması hakkındaki önerge okunduktan sonra.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Söz konusu ek gündem maddesinin gündeme alınması hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Buyurun lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonuna havalesi uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Ġmar da olması gerekiyor. Ġmar Komisyonunu da eklememiz gerekiyor.  

 BAġKAN: Neden? Ġmarlık bir konu olduğunu mu düĢünüyorsunuz?  

 Fırat EROĞLU: En azından uygulama yapılacak yerlerin lejantına bakılması lazım. Lejantta uygun mudur, 

değil midir diye bunların bakılması açısından imar komisyonu olması Ģart.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

 Uğur DURMAZ: Evet Sayın BaĢkan, Fırat BaĢkanımın dediği gibi aynı Ģekilde biz de katılıyoruz.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız ve ekranları 

baĢından bizi izleyen Karabağlar ailemiz, dostlarımız ilgili gündem önergesi ile ilgili kısa bir teknik bilgilendirmeyi 

yapayım. Bu kapsamda meclisimize sunulan önergede de gördüğünüz gibi Pazar Yerleri Hakkında Yönetmeliğin 5. 

maddesi gereği pazar yeri kuruluĢ komisyonu vardır ve bu kapsamda bir rapor hazırlanmıĢtır. Bu kuruluĢ 
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komisyonunda ilgili kamu kurumları, belediyemizin ilgili birimleri dolayısıyla imar, ulaĢım, planlama ve pazar yerleri 

ile ilgili ilgili meslek odaları da burada bulunmakta, bu teknik rapor zaten onaylandıktan sonra meclisimize 

sunulmuĢtur. Dolayısıyla bu kapsamlı değerlendirme yapılmıĢtır. Ġlgili komisyonda da zaten ilave bir ihtiyaç, bilgi, 

belge varsa değerlendirilecektir. Ġmar kapsamındaki değerlendirmeler de bu süreçte zaten hem belediyemiz hem de 

diğer kurum kuruluĢlar tarafından yürütülmüĢtür. Dolayısıyla bu ilave bilgilendirmeyi de ben salonda izleyenler için 

yapmıĢ olayım. Söz konusu önergenin Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonu havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum.  

 Fırat EROĞLU: Söylemem gerekiyor çünkü oylamadan önce söyleyeyim.  

 BAġKAN: Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: ġimdi bakın, siz tabii odalar, modalar falan anlatıyorsunuz ama Ģimdi bu mesela bahsettiğiniz 

mesela nereden bahsedelim? Hemen arkamızda 10484 ada 1 parsel. Az önceki önergede geçen yer. Tam arkamızda 

bulunuyor. ġimdi bunun imar planlarının askıda olduğunu bu ilgili komisyonlar biliyor mu? Ve imar planlarında 

buranın pazar yeri olmadığı, lejantının olmadığını biliyorlar mı? Bu odalar mı bu meclis üyelerinin kararlarına etkili 

olacak ve onların yarın bir gün hatalı karar verip ilgili hukuki süreçten zarar görmelerine odalar mı karar verecek? 

Sizin uygun gördüğünüz odalar mı karar verecek Sayın BaĢkan? Yani bilmiyorsunuz. Bilmediğiniz için ben uyarmak 

zorunda kalıyorum. Yoksa ben kötü niyetli birisi olsam burada konuĢmam. Biz ret veririz, siz geçirirsiniz, arkadaĢlar 

kendi baĢının çaresine bakar yarın bir gün. Bu imar planları daha 2 ay önce BüyükĢehir'den geçti. ġu an askıda zaten. 

Daha imar planının ne olduğu belli değil. Siz burada bunu oylatıyorsunuz. Ġmar Komisyonuna sevk etmeyeceğiz 

diyorsunuz. Odalar baktı diyorsunuz. Gelsin odalar otursun buraya da kalksın arkadaĢlar, odalar otursun. Odalar karar 

verecekse ilçemizle ilgili kararlarda. TeĢekkür ediyorum.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Değerli meclis üyelerimiz, meclisimize sunulan tüm komisyonlar, tüm önergeler 

ilgili komisyonlara sunulmak üzere gündeme alınmıĢtır. Dolayısıyla ilgili komisyonlarımız, buradaki üyeler her 

önerge ile ilgili her türlü görüĢ, öneri, eleĢtirisini, ihtiyaç duyduğu bilgi ve belgeyi zaten komisyonda soracaktır. ġu 

anda bir oylama yapmıyoruz. Söz konusu önergeyi komisyonlarımıza havale ediyoruz. Dolayısıyla bu bilgilendirmeyi 

yapmıĢ olayım. Dolayısıyla bu kapsamda bugün de keyifli geçiyoruz ama meclis gündemimizle beraber gündem eki 

önergeler ve teknik raporlar da gruplarımıza iletiliyor. ĠncelenmemiĢ olabilir, eksik kalmıĢ olabilir. 

Komisyonlarımızda zaten konuĢulacaktır. Ancak eksik bilgi verilmemesi adına sizler de eğer ekine bakarsanız teknik 

rapor ilgili mevzuat gereği belirlenen belediyemiz tarafından değil, ilgili yönetmelik kapsamında da belirlenen 

komisyonda Ġmar ve ġehircilik Müdürlüğü, Karabağlar Belediye BaĢkanlığı, Zabıta Müdürlüğü, Ġlçe Emniyet 

Müdürlüğü, Ziraat Odası, Ġlçe Sağlık Müdürlüğü, Tarım Orman Müdürlüğü, Tüketiciyi Koruma Derneği, Ġzmir Ticaret 

Ġl Müdürlüğü, Ġzmir Pazarcılar ve Esnaf Odası da vardır. Zaten sizler komisyonda da bu raporu göreceksiniz. 

Dolayısıyla bu odaların ve aynı zamanda ilgili kamu kurum kuruluĢlarının da ilgili mevzuat hükümlerine göre, kendi 

sorumluluk alanlarındakilere göre yaptıkları değerlendirme kapsamındaki teknik raporu yine komisyonumuz 

değerlendirecektir. Burada bilgiyi bilmemek ya da vermemek üzerine bir cümle değil, bu kararı da zaten 

komisyonumuzdan geldiği Ģekliyle bizler yine diğer meclisimizde oylayacağız. Bu bilgilendirmeyi de yapmıĢ olalım. 

Bu fırsatı verdiğiniz için de teĢekkür ediyorum. Pazar yerlerini de kafamıza göre belirlemiyoruz, tek taraflı da 

belirlemiyoruz. Tabii ki tüm çalıĢmalarımızı mevzuat hükümleri doğrultusunda, meclis yönetmelikleri gereğince hatta 

tüm paydaĢlarla da ortaya koyarak değerlendiriyoruz. Çok teĢekkür ediyorum. Ġlgili önergenin Esnaf ve Pazar Yerleri 

Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy 

birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür. Ġlave gündemlerimizi bu haliyle tamamladık. Komisyonlardan gelen raporlarımız 

var. Buyurun lütfen.  

 (Eğitim öğretim çağındaki çocuklarımız ve gençlerimiz baĢta olmak üzere toplumdaki ilk yardım bilincini ve 

tutumunu geliĢtirmek üzere bir çalıĢma yürütülmesine iliĢkin olarak acil durumlarda ilk müdahalenin doğru ve 

zamanında yapılması, hayatta kalma oranlarını…) 

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar) 

 BAġKAN: Değerli grup baĢkan vekillerimiz, gündemlere geçmeden önce değerlendirirsek katip üyelerimizi de 

yormamıĢ oluruz. Gündem baĢlıklarıyla oylanması hususunda görüĢünüz ortak mı? 

 Ömer ÖKTEN: Evet 6.1’den baĢlayıp 6.5. dâhil gündem maddelerinin oylanması uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Var mı farklı bir görüĢ?  

 Uğur DURMAZ: Yok baĢkanım. Uygundur.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum değerli arkadaĢlar. TeĢekkür ediyorum. Okumamıza gerek kalmadı.  

 Ömer ÖKTEN: Oy birliğiyle gelmiĢtir zaten.  

 (82/2025 – Eğitim öğretim çağındaki çocuklarımız ve gençlerimiz baĢta olmak üzere toplumdaki ilk yardım 

bilincini ve tutumunu geliĢtirmek üzere bir çalıĢma yürütülmesine iliĢkin olarak acil durumlarda ilk müdahalenin 

doğru ve zamanında yapılması hayatta kalma oranlarını büyük ölçüde arttırdığı, özellikle genç nüfusun ilkyardım 

bilgisine ve yeterliliğine sahip olması, bu konuda doğru bilgi ve beceri kazanması uzun vadede toplumun genel acil 

müdahale kapasitesinin arttırıcı rol oynayacağı, spor alanları yaralanma riskinin her zaman yüksek olduğu yerler 

olduğu, spor yapan gençlere ilkyardım eğitimi verilmesi hayati bir gereklilik olarak Karbem merkezimizde eğitim alan 

gençlerimize de ilkyardım eğitimi verilmesi hayati bir önem arz ettiği, gençlerimizin eğitim ve bilinç seviyesini 
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arttırmaya da katkı sunacağı, bu gerekçelerle Sağlık ĠĢleri Müdürlüğümüz tarafından bir proje hazırlanması ve 

uygulamaya konulmasının oy birliği ile uygun bulunduğuna iliĢkin Burs ve Eğitim – Sağlık Komisyonu Raporu.) 

 (49/2026 – 19 Mayıs 2026 günü Belediyemizce düzenlenecek bağımsızlık koĢusunda derece alacak 

yarıĢmacılara 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 14/b maddesi gereğince ödül verilmesinin oy birliği ile uygun 

bulunduğuna iliĢkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu.) 

 (51/2026 – Gediz Elektrik Dağıtım A.ġ.’nin 10.11.2025 tarih ve 239962 sayılı yazısı ekinde Belediyemize 

sunulan mevcutta bulunan trafo alanlarının yenilenmesi için Karabağlar ilçesi, Poligon Mahallesi, 6209 ada 3 parselin 

doğusunda kalan kamuya terki yapılmıĢ "Park Alanı" kullanımına ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m² ebatlarında 

1 adet "Trafo Alanı" belirlenmesine iliĢkin Bakanlığın 351115480 teklif numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı 

değiĢikliği önerisi ve açıklama raporu, mevcut ağaçlık dokunun korunması ile çevre mevzuatına uyumlu olacak 

Ģekilde güvenlik önlemlerinin alınması, çevre binalara gürültü etkisi, yönetmeliklerde belirtilen limit değerlerin altında 

olacak Ģekilde sökülen trafo alanının parkın dokusuna uygun hale getirilmesi ve kent estetiğine uygun biçimde 

tasarlanması koĢuluyla uygun bulunarak 5216 sayılı Yasa’nın 7/b maddesine göre iĢlem yapılmasının oy birliği ile 

kabulüne iliĢkin Ġmar – Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu Raporları.) 

 (57/2026 – Ġlçemiz ilkokul yaĢ grubundaki çocuklarımız için yapılan kültür sanat etkinliklerinin araĢtırılması ve 

destekleyici çalıĢmalar yapılmasıyla ilgili olarak Belediyemiz Kültür, Sanat ve Sosyal ĠĢler Müdürlüğü tarafından 

komisyon raporu ekinde bulunan listede belirtilen gerekli kurslar ve etkinliklerin yapıldığı, kurs ve etkinliklerin takibi 

ve artırılması yönünde temenni kararı alınmasının oy birliği ile uygun bulunduğuna iliĢkin Burs ve Eğitim – Kültür, 

Turizm ve Sanat Komisyonu Raporları.) 

 (59/2026 – Dünya Sağlık Örgütü Avrupa bölgesi tarafından yürütülen “Sağlıklı Kentler Ağı“ nın 8. fazı sürecine 

katılımın belediyemizin uluslar arası düzeyde görünürlüğünün arttırılması, iyi uygulama örneklerinin geliĢtirilmesi ve 

küresel ölçekte bilgi ve deneyim paylaĢımına dahil olunması açısından önemli olduğu, bu doğrultuda belediyemiz 

bünyesinde ilgili birimlerin koordinasyonunda hazırlık çalıĢmalarının baĢlatılması, mevcut durum analizi yapılması, 

sağlıklı kent politikalarına iliĢkin stratejik hedeflerin belirlenmesi, uluslar arası baĢvuru sürecine yönelik gerekli teknik 

ve idari altyapının oluĢturulması hususlarında çalıĢma yürütülmesi için Karabağlar Belediyesinin Dünya Sağlık Örgütü 

Sağlıklı Kentler Ağı 8. Faz üyeliğine baĢvuru sürecine hazırlanması amacıyla gerekli çalıĢmaların baĢlatılması ve ilgili 

müdürlüklerin görevlendirilmesi hususunda gereğinin yapılması için çalıĢmaların yürütülmesinin oy birliği ile uygun 

bulunduğuna iliĢkin Avrupa Birliği ve DıĢ ĠliĢkiler – Sağlık Komisyonu Raporları. 

 BAġKAN: Komisyonlardan… TeĢekkür ederim. Komisyonlardan gelen raporlarımız oy birliği ile gelmiĢti. 

6.1’den 6.5’e kadar, 6.1. ve 6.5. dahil komisyonlarımızdan oy birliği ile gelen tüm raporlarımızı oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (Eller kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür ediyorum. Diğer 

gündem maddemiz, komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler. Buyurun lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Aynı komisyonlara havalesi uygundur. 

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Uygundur. 

 Uğur DURMAZ: Uygundur.  

 (34/2025 – “Kadın Ġsterse Her Yeri Cennet Yapar Hatıra Ormanı“ oluĢturulması için Meclis Heyetince bir karar 

alınması hk. (Çevresel Sürdürülebilirlik – Toplumsal Cinsiyet EĢitliği Komisyonu) 

 (36/2025 – Yerel pazaryeri ve etkinlikler adı altında genç giriĢimcilere yer vererek tanıtım ve çalıĢmalar 

yapılması için Meclis Heyetince bir çalıĢma yapılması hk. (Esnaf - Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – Gençlik ve Spor 

Komisyonu) 

 (37/2025 – Belediyemizin genç giriĢimcilere hem yerel kaynakları etkili bir Ģekilde kullanmalarını sağlamak 

hem de sürdürülebilir iĢ modelini oluĢturmalarına yardımcı olmak adına çalıĢmaların yapılabilmesi için Meclis 

Heyetince bir çalıĢma yapılması hk. (Esnaf - Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – Gençlik ve Spor Komisyonu) 

 (75/2025 – Karabağlar ilçesi, General Kazım Özalp Mahallesi, 6206 ada 56 ve 78 parsel maliklerinin bir 

kısmına ait 09.05.2025 tarihli dilekçede yürürlükteki 1/1000 ölçekli 1. Etap Üçkuyular-ġehitler Mahallesi Revizyon 

Ġmar Planı’nda 6206 ada 56 ile 78 parsellerin yapılaĢma imkânını kısıtladığı belirtilerek bahçe mesafelerinin yeniden 

değerlendirilmesi talebine iliĢkin bir karar alınması hk. (Ġmar Komisyonu) 

 (81/2025 – Karabağlar ilçemizde ileri yaĢtaki hemĢehrilerimizin sağlık kurumlarına eriĢimde yaĢadıkları 

zorlukların araĢtırılması ve bu konuda bir çalıĢma yürütülmesi hk. (Sağlık Komisyonu) 

 (102/2025 – Ġlçemizde madde bağımlılığı ve kadına yönelik Ģiddetin önlenmesi konularında farkındalığı 

artıracak ve kurumlarla iĢbirliği içerisinde eğitim, seminer ve danıĢmanlık hizmetlerinin planlanarak hayata 

geçirilmesi ile ilgili olarak bir çalıĢma yapılması hk. (Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu) 

 (50/2026 – DıĢ ĠliĢkiler Müdürlüğü Görev, Yetki, Sorumluluk ve ÇalıĢma Esasları Hakkında Yönetmelik hk. 

Hukuk – AB DıĢ ĠliĢkiler Komisyonu) 

 (52/2026 – Gediz Elektrik Dağıtım A.ġ.’nin 10.11.2025 tarih ve 239966 sayılı yazısı ile Karabağlar ilçesi, 

Bahçelievler Mahallesi (tapuda Bozyaka Mahallesi), 6828 ada 29 parselin doğusunda kalan kamuya terki yapılmıĢ 

"Park Alanı" kullanımına ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m² ebatlarında 1 adet "Trafo Alanı" belirlenmesine 
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iliĢkin Bakanlığın E-Plan Otomasyon Sistemi’nde yer alan TEKLĠF-351115445 numaralı 1/1000 ölçekli uygulama 

imar planı değiĢikliği önerisi ve plan açıklama raporunun incelenerek karara bağlanması hk. (Ġmar – Çevresel 

Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

 (53/2026 – Gediz Elektrik Dağıtım A.ġ.’nin 07.05.2025 tarih ve 216166 sayılı yazısı ile Karabağlar ilçesi, Ali 

Fuat Cebesoy Mahallesi, 43359 ada 25 parselin kuzeyinde kalan kamuya terki yapılmıĢ "Park Alanı" kullanımına 

ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m² ebatlarında 1 adet "Trafo Alanı" belirlenmesine iliĢkin Bakanlığın E-Plan 

Otomasyon Sistemi’nde yer alan TEKLĠF-351128335 numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değiĢikliği önerisi 

ve plan açıklama raporunun incelenerek karara bağlanması hk. (Ġmar – Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

 (55/2026 – Karabağlar ilçemizde yaĢayan engelli bireylerin karĢılaĢtığı sorunların tespiti için düzenli saha 

çalıĢması yapılması hk. (Engelliler – Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

 (56/2026 – Karabağlar ilçemizdeki 58 mahallenin isminin nereden geldiği, mahallelerin geçmiĢi ve nüfus 

yapısının incelenerek bir çalıĢma yapılması hk. (Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri – Kültür, Turizm ve Sanat 

Komisyonu. 

 (58/2026 – Ġlçemizde yürütülen inĢaat projelerindeki maliyet artıĢları, artan maliyetlerin projelerin tamamlanma 

süresine etkisi, maliyet artıĢlarını dengelemek adına alınan önlemlerin neler olduğunun belirlenmesi ve finansal 

planlama yapılması konularında çalıĢma yapılması hk. (Plan ve Bütçe – Kentsel DönüĢüm ve Dirençli Kentler 

Komisyonu) 

 

 

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Komisyonlara havale edilip henüz sonuçlanmayan önergelerin ilgili 

komisyonlarına yeniden havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. TeĢekkür ediyorum. 7.1'den 7.12'ye kadar olan ilgili komisyonlara havale 

edilen önergelerle ilgili komisyonlarımızın çalıĢmaları ve katkılarını bekliyoruz. Bu gündemlerle beraber meclis 

gündemimizi tamamladık. Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız. Dilek ve temenniler 

bölümünde görüĢ vermek isteyen meclis üyelerimizi görebilirsem ben de ona göre kimseyi atlamadan söz vermek 

isterim. TeĢekkür ederim Osman Bey buyurun lütfen.  

 Osman SARĠ: Sayın BaĢkan, kıymetli meclis üyeleri ve değerli yurttaĢlarımız bulunduğumuz makam, 

makamlar, taĢıdığımız unvanlar hiçbirimizin kiĢisel mirası değildir. Bu görevler ilçemiz, ilimiz ve ülkemizde yaĢayan 

yurttaĢlarımızın bize yüklemiĢ olduğu ağır bir sorumluluktur ve bizler bu sorumluluğa layık olmak, insanlarımızın hak 

ettikleri yaĢamı sağlamak zorundayız. Değerli meclis, geçtiğimiz ayın iki önemli günü vardı, kısaca bunlara değinmek 

istiyorum. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı. 23 Nisan sadece bir tarih değildir. 23 Nisan halkın yeniden 

doğuĢudur. Bir milletin kendi iradesini eline alıĢıdır. Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk 

tarafından dünyada eĢi benzeri olmayacak bir Ģekilde dünya ve Türk çocuklarına armağan edilmiĢtir. Cumhuriyet var 

oldukça da bu umut yaĢatılacaktır. YaĢasın cumhuriyet, yaĢasın 23 Nisan diyoruz. 1 Mayıs, bir bayramdan çok daha 

fazlasıdır. Ben Ģöyle oturarak yapmak istiyorum baĢkanım. 1 Mayıs emeğin, alın terinin, adalet arayıĢının, bir direniĢin 

günüdür. Bugün hâlâ emeği için mücadele eden, hakkı için direnen tüm iĢçi kardeĢlerimizi saygıyla selamlıyorum. 

Mustafa Kemal Atatürk'ün dediği gibi “Mevzu vatansa gerisi teferruattır.“ Bugün ben de diyorum ki mevzu anaysa 

gerisi de teferruattır diyerekten yaklaĢan Anneler Günü... Ama biz neyi kutluyoruz? Bugün hem dünyada hem 

ülkemizde kadınların, annelerin, çocukların öldürüldüğü, Ģiddetin sıradanlaĢtırıldığı bir gerçeklik içinde yaĢıyoruz. 

Böyle bir tabloda yalnızca çiçeklerle, mesajlarla kutlama yapmak vicdanları rahatsız eder. Ama “ana“ dediğimizde 

aslında iki büyük hakikatten söz ediyoruz. Biri toprak ana; bizi var eden, besleyen ama bizim hoyratça tükettiğimiz 

ormanlarımız, sularımız, tarım arazilerimiz ve umutlarımız. Diğeri ise bizi 9 ay karnında taĢıyan, hayatını bize adayan, 

bizi insan olarak yetiĢtirmeye çalıĢan annelerimizdir. Ama ne yazık ki o annelerin yetiĢtirdiği evlatlar bazen baĢka 

annelerin çocuklarını hayatlarından koparıyor. Narin’in, Rojin’in, Münevver'in, AyĢe'nin, Fatma'nın, Gülistan'ın ve 

adını sayamadığımız nice kadın, nice çocuğun bir anası vardı. Ve onları öldürenlerin de bir anaları var. ĠĢte bu yüzden 

bugün mesele kutlamak değil; mesele utancımızla yüzleĢmek, sorumluluk almak ve ayrıca acıyı sonlandırmaktır. Yani 

sorumluluk almak ve acıyı sonlandırmaktır. Anneler Günü’nü bir gün değil, annelerin ağlamadığı bir ülke inĢa 

edebildiğimiz gün gerçek anlamıyla kutlayabiliriz. Ama aynı zamanda Ģunu da sormak zorundayız: Ġzmir Selçuk'ta 

çocuklarına ekmek götürmek için evden çıkan bir annenin yokluğunda beĢ çocuğunun yanarak hayatını kaybettiği bir 

ülkede biz hangi Anneler Günü’nü kutlayacağız? Bir kadının yaĢam tarzını sorgulayan, onu yargılayan bir anlayıĢa 

karĢı biz ne diyoruz? Üstelik bunu söyleyen de sözde bir anne. Bir çocuğun maruz kaldığı istismarı “Abartmayın, 

abartmaya gerek yok.“ diyerek küçümseyen, kendisi de bir ana olan bu zihniyete karĢı biz ne diyoruz? MaraĢ'ta 

yaĢanan bir katliamda sorumlular hesap vermezken sadece bir okulun kapatılması, okulun istifa ettirilmesi... Buna biz 

ne diyeceğiz? Onlarca çocuğumuzun annelerine ne diyeceğiz? On binlerce evladını kaybetmiĢ bu ülkenin annelerine 

biz ne söylüyoruz? ĠĢte tam bu yüzden bugün burada bir kutlama değil, bir yüzleĢme çağrısı yapıyorum. Anneleri 

gerçekten onurlandırmak istiyoruz. Kadınların yaĢadığı Ģiddeti bitirmek zorundayız. Çocukların güvenliğini sağlamak 

zorundayız. Adaleti tesis etmek zorundayız. Ancak o zaman annelerin gözyaĢı dinecek ve biz baĢımız dik Ģekilde 

“Kutlu olsun.“ diyebileceğiz. Anneler Günü bir takvim günü değildir ve vicdan meselesidir. Onun için anaların bir 
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günü değil, yaĢadığı her günün çok kıymetli olduğunu düĢünüyorum. Annelerin, bütün bu mecliste ve salonda olan 

bütün annelerin ve dünya annelerinin gününü kutluyorum. Evet, eleĢtirirken de kutlamak değil, acı yaĢamamız gerekir 

düĢüncesiyle beni dinlediğiniz için teĢekkür ediyorum.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Tamam, buyurun lütfen. TeĢekkür ederim.  

 Uğur ÖZCAN: Sayın BaĢkan, değerli hazirun, hepinizi saygıyla selamlıyorum. ġimdi geçen ay Murat Bey bir 

Ģey söylemiĢti, ben de burada çıkıp size Ģunu söyledim. Dedim ki: Kadın sığınma eviyle alakalı bizim üzerimize düĢen 

ne varsa biz yapmaya hazırız. Ancak yaklaĢık üzerinden bir ay geçmesine rağmen herhangi bir giriĢimde 

bulunmadınız. Ben Karabağlar Belediyesi meclis üyesi olarak konuyla alakalı Cumhur Ġttifakı'nın üzerine düĢen 

görevi hassasiyetle takip edip gerekli görüĢmeleri yaptım. ġimdi ben anlıyorum ki siz bu kadın sığınma evinin açılıĢını 

yapamayacağınız için, billboardlarda resminizi asamayacağınız için çok konuya girmek istemiyorsunuz. Çünkü ben il 

müdürlüğüne gittiğimde Ģunu gördüm: 17 yıldır resmî hiçbir baĢvuru yok. Cumhuriyet Halk Partisi Belediyesi'nin 17 

yıldır resmî hiçbir baĢvurusu yok. Madem ki sizden bir cevap alamıyoruz, ben Ģimdi meclis üyelerine söylüyorum; 

eğer ki bu konuda samimi olarak dertleniyorsanız gelin hepimiz elimizi taĢın altına koyalım gerekli çalıĢmayı yapalım. 

Karabağlar'a bir tane kadın sığınma evi yapalım. Ben bununla alakalı gerekli çalıĢmayı yaptım, gerekli bilgilendirmeyi 

de yaparım. Bununla beraber geçen ay yine meclis sonrası, kendisi burada yok ama Ģimdi Seferihisar Belediyesi'nde 

kaçak inĢaat yapan bir arkadaĢımız var. Bizim meclis üyemiz. Burada da kentsel dönüĢüm komisyonunda. Kendisinin 

hukuki bir süreci var. ġimdi biz burada kamu görevi ifa ediyoruz. Bu kamu görevini ifa ederken de bizim topluma 

örnek olmamız gerekir. Bu hukuki süreç bitmeden onun bu birimde, bu komisyonda olması doğru değildir. Kendisi de 

bu konuyla alakalı hiçbir açıklama yapmamıĢtır. Gerekli yapılan açıklamaların hepsi de onun görüĢünün hep 

karĢısındadır. Burada bir suç iĢlenmiĢtir. Bu suçun gereğinin yapılması gerekmektedir. Bu arkadaĢın bu komisyondan 

ayrılması gerekir. Çünkü biz burada topluma örnek olmak zorundayız. Bizim asli görevimiz burada kiĢilere örnek 

olmaktır. Ancak gördüğüm kadarıyla arkadaĢ konuyu hiç üzerine bile almıyor. Siz de bir belediye baĢkanı olarak 

arkadaĢı uyarıp gerekeni yapmıyorsunuz. Bu konuda sizi göreve davet ediyorum Sayın BaĢkan. ġimdi gelelim bir 

diğer hususa. ġimdi bundan 3-4 gün önce bir meclis üyemiz, Türkiye Cumhuriyeti CumhurbaĢkanı’mıza ve Cumhur 

Ġttifakı'na, AK Parti'ye oy veren üyelerimiz dahil olmak üzere aĢağılayıcı bir hikâye paylaĢmıĢtır. ġimdi kamera beni 

iyi çekiyorsa videonun küçük bir bölümünü burada ben göstereceğim.  

 BAġKAN: Siz konuyla ilgili görüĢünüzü aktarırsanız…  

 Uğur ÖZCAN: ġimdi burada biz biraz önce de söylediğim gibi kamu görevi ifa ediyoruz. Siz dahil 37 meclis 

üyesinden hiç kimse Sayın CumhurbaĢkanı’na hakaret edemez. Eden arkadaĢ bunun bedelini öder, bu kadar net. Bu 

videonun uzunu var. Çok ağır ithamlar var burada, yapay zekâyla yapılmıĢ bile olsa burada ağır ithamlar var. Burada 

da gereğini yapmanız gerekiyor Sayın BaĢkan. 

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢma) 

 Uğur ÖZCAN: Kadir Bey yaptı. Kendisi biliyor zaten. KonuĢur Ģu anda. Böyle bir video olamaz. Türkiye 

Cumhuriyeti’nin CumhurbaĢkanını tüm dünya takdir ederken sen kime hizmet ediyorsun da bu videoyu 

paylaĢıyorsun?  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Değerli meclis üyelerimiz, konuĢan meclis üyemiz dıĢında sizden rica ediyorum. Sizden rica 

ediyorum. Fırat Bey… Fırat Bey…  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: KonuĢmacımız konuĢmasını yapsın. Meclisimizde hiçbir meclis üyemizin de kimsenin sözünü 

kesmeye, meclisimizle ilgili süreçleri farklı bir yere çekmeye gereği yok. KonuĢmanızı yapın lütfen. Ondan sonra söz 

almak isteyen sözünü alır teĢekkürler. 

 Uğur ÖZCAN: Ben burada AK Parti belediye meclis üyesi olarak kesinlikle ve kesinlikle Sayın 

CumhurbaĢkanı’mıza hakaret ettirtmem. Bize oy veren bir kiĢiye bile hakaret ettirmem. Hakaret eden arkadaĢa da 

gereğini yapmanız gerekir BaĢkanım teĢekkür ederim.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Söz almak isteyen meclis üyesi var mı?  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Değerli meclis üyelerimiz, ben söz almak isteyen tüm meclis üyelerimizin Ģu anda söz taleplerini 

veriyorum. TeĢekkür ediyorum. Meclis salonu karĢılıklı konuĢma yeri değil. Lütfen söz almak isteyen meclis 

üyelerimiz sözünü alsın.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: O kapsamda Fırat Bey teĢekkür ediyorum. Selami Bey'e bir söz verdim. TeĢekkür ederim. Söz sırası 

geldiğinde size de söz vereceğim.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Meclis üyelerimiz… Değerli meclis üyelerimiz, Fırat Bey size söz vermedim. Söz verdiğim meclis 

üyesi görüĢlerini dile getirebilir. Israrla ve ısrarla tüm toplantılarda meclisin kuralları, söz verme sırasındaki herkesin 
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konuĢması ile ilgili bakın zaten söz haklarını veriyorum. Lütfen sıranız geldiğinde görüĢlerinizi dile getirebilirsiniz. 

Zaman konusunda da biraz önce herkesten rica ettim. Söz almak isteyenleri göreyim ki kimsenin söz hakkı eksilmesin. 

Buyurun lütfen Selami Bey.  

 Selami ĠYĠER: Sayın BaĢkan, değerli meclis üyeleri, kıymetli hazirun. Bugün 5 Mayıs. Umudu, bereketi ve 

doğanın uyanıĢını hep birlikte karĢılıyoruz. Binlerce yıldır Anadolu'dan Orta Asya'ya kadar uzanan geniĢ bir 

coğrafyada neĢeyle kutladığımız Hıdırellez bizler için bir bayramdan çok daha fazlasıdır. Aslında Hızır Ġlyas'tır. Darda 

kalanların yardımcısı Hızır ile denizlerin hâkimi Ġlyas peygamberlerin buluĢtuğu andır. Bu buluĢma karanın yeĢille, 

gökyüzünün toprakla, insanın ise umutla kucaklaĢmasını simgeler. Gül ağaçlarının altına bırakılan dilekler, yakılan 

ateĢler üzerinden atlanırken tutulan niyetler aslında tek bir Ģey söyler: Yarınlar bugünden daha güzel olacak. 

PaylaĢmanın, kardeĢliğin ve dayanıĢmanın en güzel örneklerini sergilediğimiz bugün de soframızdaki bereketin, 

kalbimizdeki sevginin daim olmasını diliyorum. Hıdırellez Bayramı'nın tüm Türk ulusuna kutlu olmasını diliyorum. 

Sayın BaĢkan, kıymetli meclis, takvimlerden 5 Mayıs'ı 6 Mayıs'a bağlayan o karanlık gecenin üzerinden geçen onca 

yıla rağmen sönmeyen bir ateĢin, dinmeyen bir özlemin tesiri içerisindeyiz. Bundan tam 54 yıl önce henüz ömürlerinin 

baharında olan üç genç, üç fidan; Deniz GezmiĢ, Yusuf Aslan, Hüseyin Ġnan inandıkları değerler uğruna darağacına 

yürüdüler. Onlar sıradan üç genç değil; bir kuĢağın sesi, bir halkın vicdanı ve tam bağımsız bir Türkiye idealinin 

sönmeyen meĢaleleriydiler. Bu üç fidan, üç can, üç dev yüreğin ilk eylemleri rektörün odasına Mustafa Kemal 

Atatürk’ün portresini asmak olmuĢtur. Onları anmak sadece yas tutmak değil; adaleti, bağımsızlığı ve kardeĢliği 

savunan o çelikten iradeyi anlamaktır. Deniz, o vakur duruĢuyla “YaĢasın tam bağımsız Türkiye.“ diye haykırırken, 

Yusuf, “Halkımın mutluluğu için ölüme gidiyorum.“ derken, Hüseyin son nefesinde dahi kardeĢliği savunurken 

aslında ölmediler. Milyonlarca insanın kalbine ve bilincine kazındılar.  

 Bir yangın ormanından püskürmüş genç fidanlardı.  

 Güneşten ışık yontarlardı, sert adamlardı.  

 Hoyrattı gülüşleri, aydınlığı çalkalarlardı.  

 Gittiler akşam olmadan ortalık karardı.  

Üç fidanı Deniz GezmiĢ, Yusuf Aslan ve Hüseyin Ġnan’ı saygı ve özlemle anıyorum. YaĢasın tam bağımsız Türkiye.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

 Ahmet DEMĠRCĠ: Değerli BaĢkan, değerli hazirun az önce değerli kardeĢimiz anneler günü için, annelerin 

ağlamaması konusunda açıklama yapan bir bakanımızın “Bir seferden bir Ģey olmaz.“ demesini cımbızlayarak alıyor. 

Biz o zihniyetiz, kabul ediyoruz. Biz burada sizin dava arkadaĢlarınızın otel odalarında ne yaptıklarını, neler 

yaptıklarını, yolsuzlukları, bunları… Biz de böyle bir zihniyetle karĢı karĢıyayız arkadaĢlar. Ne yapacağız Ģimdi yani, 

bu zihniyetle biz ne yapacağız ya? Ġnsanlardan, Müslümanından da günahkâr çıkabilir arkadaĢlar. Her kesimden 

çıkabilir. Önemli olan bunu aramızda barındırmamak. Kendi yaptıklarınız, kendi dava arkadaĢlarınızın yaptıklarında 

hiçbir söyleminizi duymadım ben. Ayıplamanızı duymadım. Ama devamlı böyle iĢte “Bir seferden bir Ģey olmaz.“ 

demesinin anlamını bilmeden, neye geldiğini bilmeden bunu kalkıp da söylemenin bir anlamı yok. Lütfen herkes dine 

karĢı saygılı olsun. Ucun nereye gittiğini biz biliyoruz, anlıyoruz. Sizin derdinizin ne olduğunu biz anlıyoruz 

arkadaĢlar. Haddinizi bilin ya. Hayırlı akĢamlar diliyorum. 

 BAġKAN: Değerli meclis üyelerimiz, değerli arkadaĢlar. Değerli arkadaĢlarım, değerli meclis üyelerimiz, özür 

diliyorum. Değerli meclis üyelerimiz, herkesin görüĢünü dile getirme, sözünü söyleme hakkı var. Ancak burası 

Karabağlar Meclisi, her mecliste iki yıldır bu cümleyi tekrarlıyorum. Oturduğumuz koltuklara, bize oy veren 

seçmenlere, meclis üyesi olarak görevimize uygun bir Ģekilde cümlelerimizi dile getirerek meclisimizde de 

görüĢlerimizi aktaralım. Dolayısıyla bu kapsamda dilek ve temenniler bölümünde görüĢ vermek isteyenleri hızlıca 

alacağım. Süre konusunda da bir hassasiyet rica ediyorum. Çünkü bugün hepinizin de bildiği üzere meclisten sonra da 

komĢularımız bizi bekliyorlar ve dolayısıyla bu kapsamda meclisimizi de doğru bir Ģekilde yönetmek hepimizin, 

konuĢmalarımızı doğru bir Ģekilde yürütmek hepimizin görevidir. TeĢekkür ediyorum. Çok hızlı bir Ģekilde buyurun 

lütfen. Sonra son sözlerle tamamlayacağım. Açık mikrofonları kapatabilirsek burada açık olan mikrofonlarda da bir 

sıkıntı olmaz.  

 Ġbrahim ULUBAġ: Sayın BaĢkan, değerli meclis üyeleri, benim ikinci dönemim bu. Geçen dönem biz hiç 

böyle olaylarla karĢı karĢıya kalmıyorduk. Herkes birbirine saygılıydı. Bizim bir tane dinimiz var. Ġnancı kimin ne 

inancı olursa olsun herkesin her inanca saygı göstermesi lazım ve paylaĢımlarını, yaptığı konuĢmaları burada dikkatle 

konuĢması lazım. Bugün ben 1 Mayıs'la ilgili konuĢacaktım ama böyle bir konuĢma çıktı. ġu izlediğim videodan 

utandım. Neyse, ben asıl konumuza gelelim. 1 Mayıs emeğin görünür olduğu, alın terinin değer bulduğu, 

dayanıĢmanın büyüdüğü gündür. Emeğin olduğu yerde hayat vardır. Emeği korumak geleceği korumaktır. 

DayanıĢmayı büyütmektir. Toplumu güçlendirmektir. Tüm emekçilerimizin 1 Mayıs Emek ve DayanıĢma Günü’nü 

kutluyorum. Bir de Sayın BaĢkan, Karabağlar mahallelerimizde baĢıboĢ hayvanlar çok. Geçen ay Fahrettin Altay’da, 

duydunuz mu bilmiyorum, bir tane 40-45 yaĢlarında Yılmaz Karadayı diye bir arkadaĢımız köpeklerin saldırısı sonucu 

motorundan düĢtü ve hastanede hayatını kaybetti. Ġki tane yetim bıraktı. Allah rahmet eylesin. Biz Karabağlar’da 

baĢıboĢ hayvanları... Ben Hayvan Hakları Komisyonu’na yeni geldim. Bunu direkt hayvan haklarına ilettim. Ama bu 
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konuda daha hassas olursak Karabağlar’da dolaĢan, çocuklara saldıran, yaĢlılara saldıran köpekleri toplarsak çok daha 

iyi olur. Ġyi akĢamlar diliyorum.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Rahile Hanım buyurun lütfen. Sonra grup baĢkan vekillerine söz vererek 

tamamlayayım. Pardon buyurun lütfen.  

 Rahile YENĠ: Özür dileyerek oturarak konuĢmak istiyorum. Sayın BaĢkan, sayın hazirun, benim konum bir 

çevre mühendisi olarak bundan 34 yıl önce örgütlenen TMMOB Çevre Mühendisleri Odası’nın örgütlü oluĢunun 

yıldönümü. Bu kapsamda sevgili meslektaĢlarıma, sizin de ayrıcalıkla çevre mühendisi olarak, tüm odamıza, odanın 

üyesi olan akademisyenler, öğrenciler ve bu meslekten hayatını idame ettiren tüm meslektaĢlarımızın TMMOB Çevre 

Mühendisleri Odası kuruluĢ yıldönümünü saygıyla kutluyorum. Mesleğimizin önemini bu iklim krizi ve dünyanın 

gidiĢatıyla ilgili baktığımız zaman, felaketleri, doğal olmayan felaketleri de gördükçe mesleğimizin ne kadar önemli 

olduğunu, bilimsel çerçevede yapacağımız çok iĢlerin olduğunu düĢünerek aynı Ģekilde meslektaĢlarımızın daha etkin 

rol alacağı, görev alacağı, karar verileceği yerlerde olması dileğiyle tüm meslektaĢlarımı saygıyla selamlıyorum.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim Mehmet Bey. Buyurun lütfen.  

 Mehmet TÜRKBAY: Sayın BaĢkan, değerli meclis üyesi arkadaĢlarım, değerli muhtar arkadaĢlarım, değerli 

misafirler; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Suç bireyseldir. Bir kiĢinin iĢlediği suçu bütün bir topluma dayatmak 

maalesef hukukumuzda yok. Değerli arkadaĢım, dine biraz saygılı olun dedi. Biz hepimiz dine saygılıyız. Hepimiz 

elhamdülillah Müslümanız. Müslüman bir ülkede yaĢıyoruz. Ancak bizim de saygı gösterilmesini istediğimiz bazı 

Ģeyler var. Atatürk’ün kurduğu 23 Mart 1924’te Diyanet ĠĢleri BaĢkanlığı var. Bundan önceki Diyanet ĠĢleri BaĢkanı 

Ali ERBAġ 6 yıl görev yaptı. 123 kez yurt dıĢına çıktı. Dünyanın etrafını 11 kez dolaĢtığı söyleniyor ama Diyanet 

ĠĢleri BaĢkanlığı’na 11 kilometre mesafede Anıtkabir’e gitmedi, Atatürk’ü ziyaret etmedi. Aynı Ģekilde Safi 

ARPAKUġ, yeni Diyanet ĠĢleri BaĢkanı, o da kısa sürede 7 ayda 13 ülkeye gitmiĢ. Allah devamını da getirsin. O da 

Diyanet ĠĢleri BaĢkanlığı’na 11 kilometre mesafedeki bir Anıtkabir’e nezaketen gidip bir Fatiha okuma nezaketini 

gösterememiĢtir. Herkesin kendine göre bazı hassas noktaları vardır. Ben arkadaĢımın dine saygı konusundaki 

görüĢüne aynen katılıyorum. Dediğim gibi elhamdülillah hepimiz Müslümanız. Değerli arkadaĢlar, değerli misafirler. 

1 Mayıs Emeğin DayanıĢmanın Günü, kutladık. Tabii buruk kutladık. Son 24 yılda 37 bin iĢçi iĢ kazalarında 

Türkiye’de hayatını kaybetti. Evet, Avrupa’da birinciyiz bu konuda Avrupa’da birinciyiz. 1 Mayıs’ın nereden 

geldiğini anlatmayacağım zamanınızı almak için. Biliyorsunuz iĢte Amerika’da çok çalıĢma günleri, 1800’lü yılların 

sonunda falan ama ilklerin kenti Ġzmir’de ilk kez 1905 yılında ilk kez Türkiye’de 1905 yılında Ġzmir’de 1 Mayıs 

kutlandı. Basmane’de Altınpark’ta. Tarihçi Ġzmirli Doçent Oktay Gökdemir rahmetle anıyorum vefat etti kendisi. 

Onun araĢtırmalarından bunu biliyoruz. 1 Mayıs buruk kutlanıyor tabii doğal olarak. Emeklilerimizin hali ortada. 

Asgari ücret ortada. Hayat pahalılığı ortada. 16,5 milyon iĢsiz var. TÜĠK verilerine göre ortada 3,5 milyon ev gencimiz 

var. Evlerinde oturuyorlar. Çıkmıyorlar. SosyalleĢmiyorlar. Evlerinden çıkmıyorlar bu gençlerimiz, çok buruk bir 

Ģekilde kutladık. ĠĢte 2014 yılında hatırlarsınız 301 madenci Soma’da trafo patlamasıyla hayatını yitirdi, hayatını 

kaybetti. KonuĢulacak çok Ģey var. KonuĢmak istemiyorum. Bu konuda fazla burada kesiyorum. 3 Mayıs, 

gazetecilerin bağımsızlık günü. Gazetecilik tabii Türkiye’de, dünyada olduğu gibi Türkiye’de de çok zor. Gazeteci 

emekçi arkadaĢlarımızın gününü de kutluyorum. Ama burada da dünyada 180 ülke arasında 163. sıraya çıkmıĢız. 

Geçen yıl bu 159’du. 2007’lerde bu 90-98 bandındaydı. Süratle 180’e doğru çıkıyoruz. Orada da yakın zamanda 

birinciliği kimseye kaptırmayacağız gibi geliyor. Ben beni dinlediğiniz için teĢekkür ediyorum. Ġkinci mecliste 

gerekirse diğer konularda görüĢürüm. Ama Anneler Günü ile ilgili bir Ģey söyleyeyim nazikane. O da biliyorsunuz 13 

Mayıs 1955’te ilk kez kullanılmaya baĢlandı. Mayıs’ın ikinci haftasında her yıl kutlanıyor. Ben tüm annelerimizin, 

anne adaylarımızın ve anne olamayan ama yüreğinde anne sevgisi taĢıyan bütün kadınlarımızın Anneler Günü’nü 

kutluyorum. Saygılar sunuyorum. TeĢekkür ederim.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Uğur Bey buyurun lütfen.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz görüĢmeler.) 

 BAġKAN: Ġsterseniz görüĢmek istiyorsanız görüĢünüzü dile getirin. Onun dıĢındaki her Ģey... Buyurun 

görüĢünüz. Buyurun konuĢun lütfen. Sonra parti grup baĢkan vekillerine söz vererek meclisimizi tamamlayacağız. 

BaĢkaca da söz vermeyeceğimi belirtmek isterim. Buyurun.  

 Derya PALA: Öncelikle Mehmet abi sana saygılarımı sunuyorum ama anlamadığım bir konu var… 

 BAġKAN: Bana doğru konuĢursanız, bana doğru konuĢursanız karĢılıklı… 

 Derya PALA: Ve biz bunu gerçekten anlamıyoruz. Konunun Atatürk ile dinin bir araya getirilmesi gerçekten 

ben anlam veremedim. Aynı Ģekilde arkadaĢlarımın da anlam veremediğini düĢünüyorum. Nasıl bu iki konu bir araya 

geliyor bilmiyorum. Yani evet doğru söylüyorsunuz. Suçlar kiĢiseldir. Diyanet ĠĢleri BaĢkanı gezmiĢ, dünyayı 

dolaĢmıĢ ama Anıtkabir’e gitmemiĢ. Gitmeli miydi, gitmemeli miydi bilmiyorum ama konuyla bir alakası olduğunu 

gerçekten düĢünmüyorum. ġimdi Sayın BaĢkan, öncelikle siz meclisi yönetiyorsunuz. Siz belediye baĢkanısınız. 

Burada doğruyu yanlıĢı öncelikle sizin dile getirmeniz gerekiyor. Ben Ģunu beklerdim: Uğur Bey, evet biz hepimiz 

burada mecliste öğrendik bu konuyu, çok yanlıĢ kınıyorum ve kınıyoruz da, bu ülkenin seçilmiĢ bir tane 

cumhurbaĢkanı var. Burada hakaret edildiğini görüyoruz. Öncelikle sizin sözü kesip bu kınamayı yapmanız gerekir. 

Hangi taraftan, hangi partiden olursa olsun fark etmez ve bu eksiğinizi söylemek istiyorum. Ġkincisi, ben bu meclis 



15 / 19 
 

üyemizi de özür dilemeye davet ediyorum. Hazır bu meclis kapanmamıĢken böyle bir hata yapmıĢ olabilir ama meclis 

üyemizin kalkıp seçilmiĢ bu ülkenin cumhurbaĢkanına çok yanlıĢ, dini karıĢtırarak, farklı Ģeyleri karıĢtırarak burada 

hoĢ olmayan bir video yayınlanmıĢ. Özür dilemesi gerektiğini düĢünüyorum. Zannediyorum diğer parti grubu da aynı 

düĢüncededir. TeĢekkür ediyorum.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

 Uğur DURMAZ: Sayın BaĢkan, değerli üyeler, kıymetli hazirun öncelikle iyi akĢamlar diliyorum. Ġlçemizde 

yapmıĢ olduğum çalıĢmalar neticesinde Karabağlar’ın 58 mahallesinde özel gereksinimli ve çeĢitli engeli bulunan 70 

bin vatandaĢımız bulunmaktadır. YaklaĢık ilçe nüfusumuzun yüzde 14’üdür. Bu sayı belediyemiz Sosyal Yardım ĠĢleri 

Müdürlüğü ve Ġlçe Nüfus Müdürlüğü’nde bellidir. Ve yine ilçemizde 65 yaĢ üstünün yoğun olduğu mahalleler ise özet 

olarak Ģöyledir: Arap Hasan Mahallesi, Üçkuyular Mahallesi, Tahsin Yazıcı Mahallesi vesaire mahallelerdir. Biraz 

evvel belirttiğim gibi bu vatandaĢlarımızın toplu ulaĢım araçlarını kullanmalarında ciddi sıkıntılar yaĢadıkları 

görülmekte olup seyahatlerinde zorlandıkları dile getirilmektedir. Ġlçemiz öncülüğünde ve Ġzmir ili 30 ilçesinde bu 

gruptaki ve yaĢtaki vatandaĢlarımızın daha iyi toplu taĢıma seyahati yapabilmelerinin sağlanması bakımından Ġzmir 

BüyükĢehir Belediyesi Toplu UlaĢım Hizmetleri Müdürlüğü ile bir görüĢme yapılarak vatandaĢlarımızın 

mağduriyetinin giderilmesi hususunu bilgilerinize arz ederim. Sayın BaĢkanım, geçtiğimiz 23 Nisan günü ebediyete 

uğurladığımız partimizin geçmiĢ dönem meclis üyesi Metin ALTINAĞIZ ağabeyimizin cenazesine katılarak acımıza 

ortak olan siz baĢkanımıza, geçmiĢ dönem ve Ģu anki dönem meclis üyelerimize, bürokratlarımıza, birim 

müdürlerimize ve belediyemiz personeline teĢekkür ederim. Ve yine bizleri telefonla arayıp taziye dileklerinde 

bulunanlara teĢekkür ederim. Ağabeyimize tekraren Allah’tan rahmet diliyorum. Mekânı cennet olsun. Yine Cumhur 

Ġttifakımızın AK Parti meclis üyesi kıymetli kardeĢim Uğur ÖZCAN kardeĢimi ikinci kez baba olmuĢtur. Kendisine ve 

ailesini tebrik ederim. Evladına da hayırlı ömürler dilerim. Ve yine son olarak Sayın BaĢkanım, bugün kızım 

Zehra’nın doğum günü. Buradan kızımın doğum gününü kutluyorum kızımın. Ġyi akĢamlar diliyorum.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyoruz. Fırat Bey buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Öncelikle geçmiĢ dönem 2019-2024 döneminde bu meclis salonunda gerçekten özverili 

çalıĢmalarıyla, mertliğiyle, duruĢuyla 5 yılını geçiren ve bizlere de kendi karakteriyle örnek teĢkil ettiren Metin 

ALTINAĞIZ’a tekrar rahmet diliyorum. Kendisi bizim için çok kıymetliydi. Yine bundan da aĢağı yukarı herhalde 8-9 

ay önce de CHP meclis üyesi Mümtaz RODOS’u kaybetmiĢtik. O da çok kıymetli birisiydi. Ġyi kiĢiler daha çok 

aramızda olsun istiyorum ikisine de rahmet diliyorum tekrardan. ġimdi Sayın BaĢkan, değerli kamuoyu, az önce Uğur 

Bey burada dile getirdi. ġimdi CHP meclis üyesi karĢımda duruyor Kadir DALGIÇ Az önce Uğur Bey videoyu 

açtığında da orada kıs kıs gülüyordu. ġimdi bir yapay zekâlı video yapılmıĢ. Bu videoda bir din adamı orkestra Ģefi 

gibi arkada herhalde trompet çalıyor, bir Ģeyler çalıyor. Önde de birisi maalesef bunları dile getiriyor. Bakın maalesef, 

maalesef çok üzücü ama bunu bir meclis üyesi paylaĢıyor.  

 BAġKAN: Tekrar göstermenize gerek yok, zaten gösterildi. Buyurun lütfen.  

 Fırat EROĞLU: Bakın duydunuz mu? Bütün Cumhur Ġttifakı’na oy verenlere, üyelere, herkese “sübyancılar“ 

diyor. Sayın CumhurbaĢkanımıza terör örgütü diyor. “FETÖ gitti“ diyor, “RETÖ geldi“ diyor. Bunu paylaĢan Ģu an 

karĢımda oturan meclis üyesi Kadir DALGIÇ, CHP’li meclis üyesi. Yani CHP diye söylüyorum ama ben az önce 

Mehmet abinin dediğine katılıyorum. Münferit olaylar geneli kapsamaz. Haklı, doğru söylüyor. Adını veriyorum. ĠĢte 

Kadir DALGIÇ, meclis üyesi, kendisi CHP’li meclis üyesi ama maalesef. ġimdi Kadir Bey siz kimsiniz? Siz kimsiniz 

ya? Sen Sayın CumhurbaĢkanımıza kalkıp terör örgütü diyorsun, sübyancılar diyorsun, böyle bir paylaĢım yapıyorsun. 

 BAġKAN: Fırat Bey bana bakarak lütfen. KiĢisel değil, bana bakarak lütfen. TeĢekkür ederim. 

 Fırat EROĞLU: Divana bakıyorum, kanunda yazar divana bakıyorum. Ve kıs kıs gülüyorsun burada az önce. 

Sen kimsin ya? Kimsin sen? Türkiye Cumhuriyeti’nin seçilmiĢ cumhurbaĢkanına kalkıp bizim AK Partililere, Cumhur 

Ġttifakı’na sübyancılar deniyor. En az 5-10 tane de hakaret var. Biz sizin hakkınızda suç duyurusunda bulunacağız 

Kadir Bey, bilginiz olsun. Ya bir kere bakın bu vatandaĢ ya ben… Beni bilen bilir. Benim bazı çizgilerim vardır. 

ġimdi bu arkadaĢ hakkında da bakın, daha önce yaklaĢık bir sene önce bana bir sosyal medyadan bir paylaĢım geldi. 

Bu arada çoğu kiĢi hakkında da geliyor bazı Ģeyler. Bakıyorum ben, dolu mu yanlıĢ mı? Ama seninkine bakmıĢtım. 

Seninki doluydu. Hem de full doluydu altı. ġimdi bu CumhurbaĢkanımıza, AK Partililere hakaret eden bu arkadaĢ 

Kadir DALGIÇ, bundan bir sene önce oto hırsızlığı yaptığı için Basın Sitesi Karakolu’nda ifade verdi. 18.04.2025 

tarihinde ve sırf sen değilsin. ĠĢte burada oturan Burcu UĞANTAġ’ın eĢi Koray UĞANTAġ da belediyede zaten 

hepiniz bir ekipsiniz. Yani sen bu paylaĢımı yapıyorsun da senin komĢun Emine Helil ĠNAY KINAY aynı zihniyette 

olduğunuz için o da seni savunmaya çalıĢıyor.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Siz konuĢmanıza lütfen grup baĢkan vekili olarak bahsettiğiniz saygı sınırları çerçevesinde devam 

ederseniz...  

 Fırat EROĞLU: Zihniyetiniz aynı… Oto hırsızlığından ifade veren kiĢiler de hem Kadir DALGIÇ hem Tuncay 

Baki UĞANTAġ. Araba çalmayla ilgili daha sonra arabanın parasını ödeyip dosya kapanıyor. Arabayı saklıyorlar. 

MOBESE’ler arabayı arıyor, aylarca arabayı arıyorlar. Senin kayınbiraderin, senin kayınbiraderin…  
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 BAġKAN: Fırat Bey Karabağlar Belediyesi meclisindesiniz. KonuĢmanızı tamamlayın. KonuĢmanızı 

tamamlayın. Burası Ģov yeri değil. KonuĢmanızı tamamlayın.  

 Fırat EROĞLU: Sayın BaĢkan biz sizi de biliyoruz. Siz Kıbrıs ġehitleri Caddesi’nde Sayın 

CumhurbaĢkanımıza hakaret ederek yürüyen bir ekibin içinde bulunan kiĢisiniz. Biz sizi de tanıyoruz. Sizi de 

biliyoruz.  

 BAġKAN: Hepimizi biliyoruz. Sıkıntı yok.  

 Fırat EROĞLU: Kadir DALGIÇ da sizin komĢunuz. Aynı binada oturuyorsunuz. Haftanın 4-5 gününde 

berabersiniz, sosyal hayatta berabersiniz. Zihniyetiniz de aynı bu yüzden hayat dünyanız ve paylaĢımları böyle. Bir din 

adamını burada müzik aleti çalarken gösterip önünde de AK Partililere, Cumhur Ġttifakı’na, MHP’lilere herkese 

sübyancılar... “FETÖ gitti, RETÖ geldi.“ Bu paylaĢımları yapıyor ve gülüyor. Kadir DALGIÇ da gülüyor. Siz de onun 

burada belediye baĢkanı olarak bulunuyorsunuz. Bizle ne alakası var? Sizle ne alakası var? Herkes biliyor ne alakası 

olduğunu. Sizin baĢkan vekiliniz...  

 BAġKAN: Fırat Bey, konuĢmanızı lütfen tamamlarsanız, karĢılıklı kiĢisel ithamlarla sürece girmiyoruz. Grup 

baĢkan vekili olarak grup adınıza konuĢmanızı tamamlayın. Meclise uygun bir Ģekilde tamamlayın. ArkadaĢlarımız da 

değerlendirmesini yapacaktır.  

 Fırat EROĞLU: Sayın BaĢkan panik olmayın, sinirlenmeyin, gerilmeyin. Bakın burada konuĢuyoruz.  

 BAġKAN: TeĢekkür ederim. Çok Ģükür her Ģeyi öğretiyorsunuz bize. 

 Fırat EROĞLU: ġimdi sizin belediye baĢkan vekili yaptığınız kiĢi Serkan YILDIZ az önce bahsetti. Aynı iĢte, 

aynı zihniyetler. O arkadaĢ da bakın burada mecliste konuĢtuk sonra Seferihisar Belediye BaĢkanı çıktı, gerekli 

açıklamaları yaptı. Adama nasıl baskı yaptığınızı biz de fark ettik. YeĢil alana, bakın yeĢil alana, kamusal alana yapı 

yapıp kira alan bir kiĢi Karabağlar Belediyesi’nin baĢkan vekili koltuğunda oturuyor ve Kentsel DönüĢüm Komisyon 

baĢkanlığı yaptı. ġu anda belediye baĢkan vekili ve burada kalkıp konuĢmalar yapıyor. “Nasıl kaçak yapı oluyor, 

kaçak yapıya hükümet göz yumuyor.“ diye konuĢmalar yapıyor. Maalesef, maalesef bakın ben utanıyorum. Bakın 

Karabağlar Belediyesi itibarı yerler altında, paspas ettiniz Sayın BaĢkan paspas ettiniz. Siz ve sizin zihniyetiniz bunu 

yaptı. Ve kaçak yapısı olan yere de Seferihisar Belediyesi yıkım kararı da çıkarmıĢ. ġimdi soruyorum, bakın 

soruyorum. Kadir DALGIÇ oto hırsızlığı yaptın mı? Belgem burada, yaptın mı, yapmadın mı oto hırsızlığı? Sonra 

gidip parasını ödeyip kapattın mı dosyayı? Soruyorum: Sen kimsin Sayın CumhurbaĢkanımıza hakaret ediyorsun? Sen 

kimsin izlere hakaret ediyorsun? Tüm AK Partililere. Sen kimsin? Bir dön bir aynaya bak. Dön bir aynaya bak.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 Fırat EROĞLU: Ömer Hoca sen karıĢma. 

 BAġKAN: Fırat Bey, belediye meclisinde olduğunuzu ve biraz önce konuĢtuğunuz saygıyla ilgili önce 

kendinizin buna...  

 Fırat EROĞLU: Sayın BaĢkan, Meclis BaĢkanı müdahale edebilir. Meclis üyeleri müdahale edemez. O yüzden 

karıĢma diyorum. Siz karıĢmak istiyorsanız karıĢın. 

 BAġKAN: Tamam karıĢıyorum. Siz konuĢmanızı bitirin. O parmağınızı da indirin. Tamam karıĢıyorum. 

KonuĢmanızı bitirin. 

 Fırat EROĞLU: Savunmak istiyor musunuz Kadir Bey’i? Savunacaksanız savunun. Savunacağınız bir Ģey var 

mı?  

 BAġKAN: Fırat Bey siz mahalle kahvesinde sohbet ettiğinizi zannediyorsunuz herhalde. Çıkıp dıĢarıda 

kavganızı yapabilirsiniz. Meclise uygun bir Ģekilde cümlenizi bitirin. Partinize, meclisinize, meclis üyelerimize 

hakaret etmeden biz de cevabını verelim.  

 Fırat EROĞLU: Benim sözümü kesmeyin. 

 BAġKAN: KiĢi kendinden bilir iĢi. Bitirin o zaman. 

 Fırat EROĞLU: Ben konuĢuyorum. Benim sözümü kesiyorsunuz. O zaman Sayın BaĢkan niye bitireyim? Niye 

gerçekleri söyleyince rahatsız oluyorsunuz? Siz ne istiyorsunuz Sayın BaĢkan? Siz burada istediğinizi yapın, 

istediğiniz gibi at koĢturun. Bu meclis üyelerini istemediğiniz Ģekilde komisyon kararları zan altında bıraktırın, 

insanların baĢını belaya sokacak Ģekilde kararlar alın. Siz bunu, bunlar olsun, herkes de sussun, tiyatro devam etsin 

istiyorsunuz. Sayın BaĢkanım sizin arzunuz bu. Sizin de yandaĢlarınızın yaptıkları ortada. BaĢkan vekili yaptığınız kiĢi 

kaçak yapı kamusal alanda kira geliri elde ediyor. Öteki arkadaĢınız burada Sayın CumhurbaĢkanımıza terör örgütü 

diyor. Bizlere terör örgütü diyor, sübyancılar diyor, ağza alınmayacak küfürler ediyor ki bunları söylemiyorum. Siz 

gelebileceğiniz son noktaya geldiniz. Allah Karabağlar halkımıza sabır versin, insanlarımıza sabır versin. Eve düĢen 

yıldırım gibisiniz Sayın BaĢkan, teĢekkürler.  

 BAġKAN: TeĢekkür ediyoruz. Ömer Bey buyurun lütfen.  

 Ömer ÖKTEN: Sayın BaĢkan, değerli divan, bizi dinleyen kıymetli vatandaĢlar arkadaĢların bu ruhsatsız 

yapılarla ilgili hassasiyetle dikkat etmeleri gerçekten iyi bir Ģey ama sadece hukuka havale edilmiĢ bir konu var. O 

hukukla ilgili kiĢinin iĢi olduğu kanaatindeyim. Madem bu ruhsatsız yapılarla ilgili bu kadar hassassınız, hemen 

ilçemiz sınırları içerisinde hiçbir baĢvuru yapılmayan, hiçbir sahibi belli olmayan, herhangi bir planı olmayan bir 

yapının yıkılması konusunda niye hiç hassasiyet göster mediniz? Bu konuyla ilgili de değerlendirmenizi duymaktan 
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mutlu olacağım. Değerli arkadaĢlar, söylenecek çok Ģey var ama bugün fazla zamanınızı almak istemiyorum. 23 Nisan 

Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı kutladık. Evet, 23 Nisan sadece bir gün değil; bağımsızlık, ulusal egemenlik, 

özgürlük, kadın devrimi ve kültür devrimi demektir. Aynı zamanda bunun yanında egemenliğin bir zümrenin elinden 

alınarak halka verildiği bir gün demektir. Bu nedenle 23 Nisan’ın bizim için çok önemli olduğunu belirtmek istedim. 

Bunun yanında 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramımızı kutladık ama çocuklarımıza bir baktığımızda, 

Devlet Ġstatistik  Enstitüsünün verileriyle söyleyeyim, 800.000 çocuğun yatağa aç girdiği bir ülkede yaĢadığımızı 

unutmamalıyız. Ülkenin nasıl yönetildiğini anlatmak için söyledim. 1.200.000 çocuk ilkokuldan ortaokula geçiĢte 

devam etmediği bir gerçek. Yine bunun yanında milyonlarca çocuğun uyuĢturucu bağımlısı olduğunu hep birlikte 

bilmekteyiz. Bu nedenle bu çocukları da gündeme getirmeden, bu 23 Nisan’la ilgili gündeme getirmeden geçmek 

istemedim. 23 Nisan sadece ülkemiz için değil, tüm mazlum milletler için de bir esin kaynağı olmuĢtur. Sadece bir 

tanesini söylemekle yetineceğim. Gandi diyor ki: “Mustafa Kemal Ġngilizleri yendikten sonra, yeninceye kadar biz 

Ġngilizleri tanrı zannediyorduk. Bizim önümüzü açtı.“ Bu nedenle de özellikle Bilge Önder Mustafa Kemal Atatürk’ü, 

silah arkadaĢlarını ve o uğurda canını feda eden tüm Mehmetçiklerimizi minnetle yad etmek istiyorum. Mezarları, 

ruhları Ģad olsun. Değerli arkadaĢlar, aslında söyleyecek çok Ģey var. Dinle ilgili konular hakikaten ciddi ve önemli 

konular. Onunla ilgili bir sürü istatistikler var elimde ama yani iktidara geldiğiniz zamandan bugüne kadar din 

adamlarına ve dini kuruluĢlara olan güvenle ilgili onu bugün söylemeyeceğim. PerĢembe günü, vaktinizi almamak için 

PerĢembe’ye bırakacağım. O nedenle dini konularda evet hassas olmalıyız ama her Ģeyiyle hassas olmalıyız. Bunu da 

değinmeden geçmek istemedim. Değerli arkadaĢlar, madenlerle ilgili son günlerde benim için çok önemli çünkü çevre 

ve su kaynaklarımızla ilgili bir konu olduğu için kısaca değinmek istiyorum. Son zamanlarda Bozdağ’da bir arama 

ruhsatı vardı zaten ama bu ruhsatların o bölgeyle ilgili geniĢletileceğiyle ilgili bir bilgi söz konusu değerli arkadaĢlar. 

2002 yılından bugüne kadar 2002 yılına kadar olan dönemde 1400 arama ruhsatı verilmiĢ ama sadece bu iktidar 

döneminde 380.000 ruhsatlandırma yapılmıĢ. 380.000. ġu anda 8600 aktif maden arama çalıĢması yapılmaktadır. Yani 

ülkenin bütün doğası, su kaynakları tehlike altındadır. Bunun sonucunda ne olmuĢtur? Bütçemize katkısı yüzde 1 

civarında. Bugüne kadar çıkartılan tüm altınların bütçemize katkısı yüzde 1 civarında. Yani sadece köprüden geçiĢ 

ücreti için sağlamıĢ olduğunuz miktarla aslında anca bunu karĢılıyoruz. Bu çıkan altından ne oluyor? Ancak yüzde 

10’u ülkemizde kalıyor arkadaĢlar. 500 tona yakın altın çıkartılmıĢ bugüne kadar ancak yüzde 10’u ülkemizde kalıyor. 

Lütfen bir vatandaĢ olarak bunu söylemekte fayda olduğu kanaatindeyim. Bizim AK Partili meclis üyelerinin de bu 

konuda çevre konusunda duyarlı olacağı inancıyla bunu belirtmek ihtiyacı duydum. Bu nedenle bu çıkartılan altının da 

ülkemize faydası olmadığını bu Ģekilde bilginize sunmak istedim. Bu duygularla herkese iyi akĢamlar diliyorum.  

 BAġKAN: Evet, teĢekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalıĢma 

arkadaĢlarımız, ekranları baĢından bizi izleyen Karabağlar ailemiz ve sevgili dostlarımız bugün meclisimizi ve 

gündemlerimizi tamamladık. Bu kapsamda Karabağlar Belediyesi olarak yaptığımız çalıĢmalar, Karabağlar’ın 

sorunları ve ülkemizin sorunları içerisinde kendi sorunlarımıza yönelik çözüm önerileri ile ilgili görüĢlerimizi 

paylaĢmak adına da meclis üyelerimizden katkılar almak istedik. Bu kapsamda katkı veren tüm meclis üyelerimize 

teĢekkür ediyorum. Bu katkılar komisyonlarda da devam edecektir. Ancak özür dileyerek, ben iki yıldır bu kürsüden 

herkes adına özür diliyorum ama belediye baĢkanı olarak bu da benim sorumluluğumdur. Bu meclisteki tüm tavır ve 

davranıĢlarda bizi izleyen herkese, dilek ve temenniler bölümündeki tüm sözlerle beraber birkaç hususu paylaĢmak 

istiyorum. Öncelikle Karabağlar Belediyesi bir kamu kuruluĢudur. Karabağlar Meclisi bir kamu organıdır, devleti 

temsil eder. Buradaki her birimiz kamu görevlisi olarak, tüm tavır ve davranıĢlarımızla, vatandaĢlarımızdan aldığımız 

oylarla tekrar ve tekrar söylüyorum, bir sorumluluk alıyoruz. Birer kamu görevlisiyiz. Dolayısıyla tüm tavır ve 

davranıĢlarımızda da bu sorumluluğun gerektirdiği Ģekilde hem özel hayatımızda hem de meclis çalıĢmalarımızda, her 

konuĢmamızda, her adımımızda buna dikkat etmek durumundayız. Sadece biz değil, bu ülkenin her bir vatandaĢı. Bu 

kapsamda sözlerimizi ortaya koyarken bu mecliste konuĢulan cümlelerde hiç kimsenin cumhurbaĢkanına, bakana, 

belediye baĢkanına, meclis üyesine, bir kamu görevlisine, bir vatandaĢa, bir çocuğa, bir kadına hakaret etmesi kabul 

edilemez. Bu konuda hepimiz ortağız. Dolayısıyla hiç kimsenin hakaret etme özgürlüğü yoktur. Hiç kimseye, hiçbir 

ortamda suç iĢleme özgürlüğü yoktur. Yasa ve mevzuatlar dıĢında söz söyleme ya da hareket etme özgürlüğü yoktur. 

Hiç kimsenin bu cümleleri söylerken de birileriyle ilgili hangi konu olursa olsun farklı algılar yaratma özgürlüğü 

yoktur. Bu kapsamda kim ne yapıyorsa, hangi pozisyondaysa ilgili kurumlar ilgili mevzuatlar kapsamında gereğini 

yapar. Yasal süreçler iĢlemesi gerekiyorsa da bununla ilgili gereği yapılır. Neden böyle bir genel cümle kurdum? 

Çünkü buradaki özellikle dilek ve temenniler bölümünde cumhurbaĢkanına hakaretten bahsettik. Ben videoyu 

izlememiĢtim. Burada meclis üyelerimiz sayesinde tüm Türkiye iki kez izledi herhalde. Dolayısıyla ağzınızdan çıkan 

ifadeler ve burada kayıtlara geçen ifadeler, herhangi birisi tarafından burada kullanılmasını da doğru bulmadığımız 

ifadelerdir.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ederim, konuĢmamı bitireyim herhalde konuĢma… Fırat Bey Ģov yapmak istiyorsunuz 

anladım ama ben de konuĢmamı tamamlayacağım. Değerli meclis üyelerimiz, bir saattir bağırıyorsunuz. Sizin de 

bağırma özgürlüğünüz yok.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 
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 BAġKAN: Sabır dediniz ya, gerçekten bu ekrandan bizi izleyen, salonda bulunan herkese sabrediyorum. Sizin 

de bir kamu görevlisine ve buradaki hiç kimseye hakaret etme hakkınız yok. Kim nerede ne yanlıĢ yapıyorsa, bu 

cümleyi iki yıldır burada her bir mecliste tüm saygısız tavır ve üsluplara rağmen dile getiriyorum, kim hukuka, 

mevzuata, insan haklarına, saygıya yönelik ifadelerinde yanlıĢ yapıyorsa bununla ilgili gereği yapılmalı. Dolayısıyla 

bunu söylerken de lütfen sözümü kesmeyin.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Değerli arkadaĢlar, bu ülkede kiĢilere ve Ģahıslara yönelik konuĢmuyorum. KonuĢma… Ben sizlerin 

konuĢmalarını tek tek dinledim.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Çok net bir Ģey söyleyeyim. Değerli arkadaĢlar öncelikle burada herkesin söz hakkını verdiğime 

göre…  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: Biz burada köy kahvesinde değiliz arkadaĢlar. Sohbet ortamında değiliz. Karabağlar halkı, ekranda 

bulunan konuklarımız… Meclise 5 dakika ara veriyorum değerli arkadaĢlar. Meclise 10 dakika ara veriyorum. Meclise 

10 dakika ara veriyorum. 

  

 II. OTURUM 

 

 BAġKAN: Meclisimize devam ediyoruz. TeĢekkür ediyorum. Öncelikle Ģunu belirtmek isterim ki Karabağlar 

Meclisi'nde Karabağların, ülkemizin sorunları, cevapları ve değerlendirmeleri yapılmalıdır. Dolayısıyla bir kez daha 

buradan ifade ediyorum ki burada tüm değerlendirmeler yapılırken, biraz önce yaĢadığımız, hatta bu gerginliğe neden 

olan meclis üyelerimiz arasında farklı farklı konuĢmalarda getirilen konuyla ilgili yaptığım açıklamalar ya da kendi 

sözümün kesilmesi noktasında meclise bir ara verdik. ġimdi sözümüze devam edebiliriz.  

 (AnlaĢılmayan mikrofonsuz konuĢmalar.) 

 BAġKAN: TeĢekkür ederim Derya Hanım, sözümüze devam edelim, sözümüze devam edelim. Evet, teĢekkür 

ediyorum. ġimdi öncelikle tüm değerlendirmeler için teĢekkür ediyorum ve bir kez daha belirtiyorum ki 

anlaĢılmadıysa tekrar tekrar söyleyeyim. Hiç kimsenin seçilmiĢ cumhurbaĢkanına, kamu görevlilerine, bürokratlara 

hakaret etmesi hukuken de kabul edilemez, kiĢisel olarak da kabul edilemez, siyasal olarak da kabul edilemez, 

hiçbirimiz tarafından da kabul edilemez. Dolayısıyla bu kapsamda değerlendirmeleri yaparken herkesi de tüm bu 

hassasiyetlerle cümlelerini kurduğunda Karabağlar Meclisi'nde de tüm tavır davranıĢlarıyla, aynı üslupla, aynı 

samimiyetle, aynı dürüstlükle sorunları, çözümleri, ihtiyaçları konuĢmaya davet ediyorum. Çünkü saat 18.00 itibariyle 

baĢladığımız meclisimizde konular dâhil, konular dâhil sık sık da meclislerimizde konuĢulduğumuz, konuĢtuğumuz 

ilçe ile ilgili değerlendirmelerde defalarca teĢekkür ettiğim gibi tüm eleĢtiriler, öneriler çok değerlidir. Ancak burada 

hiç kimsenin kimsenin inancıyla, sözüyle, söz hakkıyla hakaret etmeye, dalga geçmeye ya da farklı anlamlar 

yüklemeye hakkı yoktur. Kanunen de hakkı yoktur. Ġnsani olarak da hakkı yoktur. Bu hepimiz için geçerlidir, herkes 

için geçerlidir. Bu ülkenin tüm vatandaĢları için geçerlidir. Dolayısıyla burada ifade edilen tüm hususlarda özellikle 

kiĢiler bazında biraz önceki konuĢmamda da bunu ifade ettim, farklı farklı isimlerle hiç kimsenin elinde bir Ģeyler 

sallayarak, elinde bir Ģeyler sallayarak kiĢiler üzerinden yaptığı yorumlarda burada 37 meclis üyemizin tamamı, 

ekibimizdeki tüm çalıĢma arkadaĢlarımız ya da bu ülkedeki görevli herkes ya da vatandaĢlarla ilgili diğer geneli bizi 

ilgilendirmiyor ama Karabağlar Belediyesi olarak söyleyeyim; defalarca burada söylediğim gibi bir bilgi, belge, bir 

suç varsa ilgili kurumlar tarafından gereği yapılır. Bu imar suçuysa da gereği yapılır, hakaret suçuysa da gereği yapılır. 

Hukuka aykırı bir davranıĢsa da gereği yapılır. Hepimiz kanunlar karĢısında eĢitiz. Dolayısıyla burada birden fazla 

meclis üyemizin adı zikredilerek meclise, Karabağlar Belediyesi'ne, bizi izleyen herkese saygısız bir tutumla 

konuĢmanın da ifade edilmesi noktasında eleĢtiriyi de buraya koymak gerekir. Konu ne olursa olsun 

CumhurbaĢkanımızla ilgili konu ayrıdır. SeçilmiĢ cumhurbaĢkanına hakaret de kabul edilemez. Ama buradaki 

Karabağlar Belediyesi'ne, meclisine, Karabağlar halkına, kiĢilere de hakaret kabul edilemez. Ġki ayrı konuda da tüm 

cümleleri hepimiz ortak Ģekilde de söylemek durumundayız. Suç neredeyse, kime aitse, ne yapılması gerekiyorsa 

hepimiz zaten bunun karĢısında dururuz. Bunu defalarca söyledik. Çok teĢekkür ediyorum. Dolayısıyla bu 

gündemlerle beraber çalıĢmalarımızı tamamlarken söylenecek çok söz var ama artık bizi izleyenler sözleri, 

samimiyetleri, cümleleri, her Ģeyi zaten kendisi değerlendirir. Karabağlar halkı değerlendirir. O anlamda ben herkese 

sabrı için teĢekkür ediyorum. Ama bugün bir kez daha söyleme fırsatı bulamadım. Meclis üyelerimiz de paylaĢtı. 

Aslında bu konuĢmaların içerisinde gündemlerimizi, sorunlarımızı, konuĢmamız gerekenleri de konuĢturmayıp farklı 

yerlere de gitmeden meclis üyemiz Sayın Metin ALTINAĞIZ’ı kaybettik. Ben de ailesine baĢsağlığı diliyorum. 

Sevenlerine, dostlarına, Karabağlara verdiği hizmetler için de teĢekkür ediyorum. Aynı zamanda meclis üyemiz Uğur 

ÖZCAN baba olmuĢ. TeĢekkür ediyorum. TeĢekkür ediyorum derken bu güzel gülümsemeniz için teĢekkür ediyorum 

ve sağlıkla, huzur, güzelliklerle dolu bir ömür diliyorum. Güzel dilekler getirildi. 23 Nisan'dan 19 Mayıs'a, Anneler 

Günü'nden farklı yerlere... Bu ülke çok acılar çekiyor zaten. Herkesin birbirine saygılı, sevgili, bir sofrada ekmeğini, 

sözünü, lafını paylaĢtığı, mutluluğunu paylaĢtığı günler olsun diye mücadele ediyoruz. Ġki sözü bile 



19 / 19 
 

konuĢamayacaksak bizler, sizler de belirttiniz. Çok teĢekkür ediyorum. Örnek olmalıyız kamu görevlileri olarak 

tavrımızla, davranıĢlarımızla, cümlelerimizle attığımız her adım örnek olmalı. YanlıĢı örnekleyerek değil, doğruyu 

örnekleyerek büyütmeliyiz sözlerimizi. Ve biz bununla ilgili dileklerimizi sürdürüyoruz. Zihniyetimiz de bu olmalı, 

aklımız da bu olmalı, vicdanımız da bu olmalı. Çünkü bu ülkede herkese karĢı sorumluluğumuz var. Çünkü neden? 

Daha yeni toprağa verdik. ġanlıurfa, KahramanmaraĢ, çocuk katliamları, çocuktan katil yaratılan bir karanlığın 

içerisinde boğuluyoruz hepimiz. Hepimiz boğuluyoruz. Yeni bebeğiniz oldu. Hepimizin çocukları var. Herkes 

anneydi. Herkesin evladı var. 23 Nisan'ı, 1 Mayıs'ı, Anneler Günü'nü, 19 Mayıs'ı, bayramları gerçekten bir aile 

coĢkusu içerisinde kutlamamız gerekiyor. Dünyadaki karanlık ülkemize de, kentlerimize de, bizim evlerimize de 

yansıyor. Bunun bu salonlara, kendi aramıza yansımasına izin vermemek gerekiyor. Nerede eksiğimiz varsa, nerede 

yanlıĢımız varsa doğru Ģekilde bu ülkeye de bizler siyasetçiyiz. Bizler daha iyi bir hayat sunmak için 

vatandaĢlarımızdan oy istedik, nerede olursak olalım. Ama cümlelerimizle de bu Ģekilde gitmeliyiz. Her mecliste ne 

yazık ki, ne yazık ki sorunları, çözümleri varsa eksikleri konuĢmak yerine sabırla her mecliste bu cümleleri 

söylememize, iyi niyetimizi ortaya koymamıza ve bir suç varsa da herkes gitsin ilgili yerlere. Kimsenin bir Ģey 

göstermesine gerek yok. Savcılık orada, kurumlar orada. Zaten gereği yapılır ama hakaret, saygısızlık, üslupla ilgili 

sorunların bu mecliste olmasını istemediğimizi defalarca dile getirdik. Hepimizin söz hakkı var. Hepimizin söz hakkı 

var. Çok teĢekkür ediyorum. Çocuklarımızı, kayıplarımızı, annelerimizi, acılarımızı, yüreğimizdeki sızıları anıyorum. 

Bir daha yaĢanmamasını diliyorum. Bir daha yaĢanmaması için de hepimizin Ģapkasını önüne koyup, hepimizin 

Ģapkasını önüne koyup nerede bulunuyorsak doğruları büyütmeye ihtiyacımız var. Doğruya doğru, yanlıĢa yanlıĢ 

demeye ihtiyacımız var. Bu sözlerle beraber bugün gündemimizi bitirirken herkesin de dönüp aynaya bakmasını, 

vatandaĢlarımızın da kendi değerlendirmesini yapmasını diliyorum. Bizim kendimizden de emeğimizden de 

sözümüzden de hiçbir çekincemiz yok. Her Ģeyin hesabını sorarız, hesabını veririz. Hepimiz de verir. Eminim hepimiz 

de onun cevabını veririz. Son sözüm Ģu: Tüm bu değerlendirmelerle saygıyı, samimiyeti, birbiriyle konuĢmayı da 

konuĢurken bugün Hıdrellez aslında. Bu meclisten sonra biraz sonra hep beraber ġehitler Mahallemize gideceğiz. 

Bugün bir yanımız bahar bahçe, bir yanımız yaprak döküyor. Bir taraftan güzel dileklerle bolluğu, bereketi, huzuru, 

sağlığı, umudu diliyoruz. Hepimizin, hepimiz için diliyoruz. Ülkemiz için diliyoruz. Çocuklarımız için diliyoruz. 

Kaybettiklerimizin acısını bir daha yaĢamamak için diliyoruz. Ama bir taraftan da bugün o dilek ağaçlarına dileğimizi 

asarken üç fidanımızın da yine bu acılarla ilgili süreci var. O yüzden  

  

 Ne geçmiş tükendi ne de yarınlar, 

 Hayat yeniler bizleri. 

 Geçse de yolumuz bozkırlardan, 

 Denizlere çıkar tüm sokaklar. 

 

diyorum. Herkese sabrı için teĢekkür ediyorum. Toplantıya katılamayan meclis üyelerimiz Elvin SÖNMEZ, Nurcan 

PĠRGAN ÇAKIR, Serkan YILDIZ, Zafer Levent YILDIR'ın mazeretlerinin kabulü hususunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiĢtir. Mayıs ayı toplantımızın 2. 

birleĢimi 7 Mayıs PerĢembe saat 16.00'da gerçekleĢecek. Tüm meclis üyelerimize meclis kurallarına, sürecine, 

mevzuatına, söz haklarına saygılı bir Ģekilde meclisimize hazırlanmalarını diliyorum. Ekranları baĢından bizi izleyen 

herkese sabırları için teĢekkür ediyorum. Konuklarımıza teĢekkür ediyorum. Oturumu kapatıyorum. 

 

 

Emine Helil ĠNAY KINAY Ezgi AKTAġ Kadir DALGIÇ Serap EYCE 

BAġKAN KATĠP KATĠP KATĠP 

              (Bulunamadı) 


